

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. május 9.

6 óra -- perc

### Házfelújítások Budapesten

ö Im/Szb/PE Li KM

1955. május 9.

Az I. kerületben rövidesen befejezik az 1954 évről áthuzódó hét tatarozást. Ugyanekkor megkezdtek az ezévi tervben szereplő Hunyadi János ut 4-6-8. számú ház tatarozását 1,300.000-forintos költséggel. Előkészítik a Várnegyedben husz lakóház részleges tatarozását négy millió forint költséggel.

X X X

A XII. kerületben nagy lendülettel dolgoznak a házfelújításokon. A Kékkölyök utca 30. számú háznál 195.000 forintos költséggel szeptember 30-ra, az Alkotás utca 45-ben 81.000 forintos költséggel július 20-ra, a Nagyenyed utca 8-ban 308.000 forintos költséggel december 15-re, a Győri ut 18. -ban 134.000 forintos költséggel november 30-ra tervezik a munkálatok befejezését. Mind a négy épületnél a tervezettnél napokkal előbb sikerült megkezdni a munkálatokat. A kerületben több lakóházban folynak a belső szakipari munkálatok.

X X X

A XIV. kerületben husz lakóházat teljesen tataroznak, tizenegy helyen már megkezdődött a munka. A Thököly ut 52-ben 150.000, a Thököly ut 65-ben 130.000, a Thököly ut 93-ban 500.000 és a Thököly ut 146/b-ben 130.000 forintos költséggel, a Fogarasi ut 8-ban 200.000, a Fogarasi ut 16-ban 149.000, az Erzsébet királyné ut 65-ben 190.000, a Várna utca 9-ben 360.000, az Órnagy utca 10-ben 200.000, a Vorosilov ut 16-ban 280.000, a Gyarmat utca 47-49-ben 500.000 forintos költséggel tervezik a tatarozást biztosítani.

/MTI/

### A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának műsorából

i VT/HM/PE -cz-KM

1955. május 9.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában május 12-én, csütörtökön a színházteremben 19.30 órakor a "Harc a sinekért" című francia filmet vetítik.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. május 9.

6 óra 05 perc

A Magyar Néphadsereg. . . folyt./ i VT/HM/PE -cz KM

Pénteken Szabolcsi Miklós, a "Csillag" munkatársa tart előadást "A szovjet irókongresszus tanulságai" címmel a klubhelyiségben. Az előadás 19 órakor kezdődik.

Szombaton 19.30 órakor tartják a bérleti hangversenysorozat hatodik előadását a színházteremben. Közreműködnek: Zathureczky Ede Kossuth-díjas kiváló művész, Berkovics Tibor hegedűművész, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese zenekarának koncertmestere, valamint a művészegyüttes zenekara. Vezényel: Kerekes János őrnagy. Ismertetőt mond: Balassa Imre.

Május 15-én, vasárnap reggel 8 órától délután 17 óráig a színházteremben rendezik meg a Magyar Néphadsereg IV. Kulturális Versenyének tiszti klubok közötti döntőjét. Este 19 órakor kerül sor a versenyben részt vett tiszti klubok legjobb művészeti csoportjának és szólistáinak bemutatójára. /MTI/

A posta hírei

KF/Bné/PE X V. KM

1955. május 9.

A postás-családi ház építési akcióban az idén 11 ház építését kezdték meg a városzéli telepen. Az év végéig előreláthatóan öt házba költözhetnek be a postások.

X X X

370.000 forintos költséggel korszerűsítik a Ferenc köruti 9-es postahivatalt. Az átépített postahivatal a nyár végén kezdi meg munkáját.

X X X

A Posta Építő és Tatarozó Üzemének dolgozói a napokban kezdték meg a Tolbuhin köruti 90-es postahivatal átalakítását. A munkálatokra 180.000 forintot fordít a posta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955 május 9

6 óra 10 perc

A jó kezdeményezések nyomán erősödnek az üzemi DISZ-szervezetek

i HI/Szb & -cz TI KM

1955 május 9

Az üzemek fiatal dolgozói a DISZ II. Kongresszusa előtt számos jó kezdeményezéssel emelik a DISZ-munka színvonalát, hogy küldötteik szép eredményekről számolhassanak be a fiatalok nagy tanácskozásán.

"Ifjusági napok" a Kistexben

A Kistex fonódájának és szövődéjének fiatal nő-dolgozói több textiláru termelésével, selejtmentes munkával készülődnek a kongresszusra. Elhatározták, hogy minden kedden ifjusági napot tartanak. E műszakok során még nagyobb gondot ügyelnek a minőségre, s az ifik termelési eredményeit külön értékelik ezen a napon. Az első ifjusági nap beindulásakor feldiszipítették az üzemet, s 40 új DISZ-taggal gyarapodva kezdték meg a versenyzést. Azóta csaknem valamennyi fiatal dolgozó hétről-hétre javítja munkáját. Az elmúlt napokban a versenyben résztvevők közül újabbszáz fiatal lett tagja az ifjusági szervezetnek.

Ifjusági tábort szerveznek a MÁVAG diszistái

A MÁVAG több mint másfélezer ifjumunkás a mindig lelkesen vette ki részét a vas- és fémgűjtésből. Legutóbb 15.000 forint jutalmat kaptak a gyár vezetőségétől jó munkájukért. A jutalomösszeget úgy akarják gyümölcösöztetni, hogy a fiataloknak és a DISZ-szervezetnek hasznára legyen. Ifjusági tábort létesítenek a Balaton mellett, ahol a nyáron mintegy 50 jól dolgozó fiatal tölthet el egy-egy hetet szórakozással, sportolással.

A most beindított vasgűjtő hónap során is az első között akarnak lenni a nagyüzemi DISZ-szervezetek közötti versenyben. Az új feladatnak még nagyobb erővel foghatnak hozzá, mert DISZ-szervezetük az utóbbi két hét alatt 70 új belépővel gyarapodott. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1955. május 9. 6 óra 20 perc

Mi ujsár a mezőgazdaságban?

1955. május 9.

6 vid R/B/TI No KM

Somogy megyében két járás  
befejezte a kukorica vetését

A Somogy megyei községek határában kora reggeltől késő estig serényen halad a munka. A termelősövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok kihasználják a jóidőt, hogy idejében földbekerüljön a kukorica vetőmagja is. Elsőnek a siófoki, majd néhány nap múlva a kaposvári járásban fejezték be a kukorica vetését. A kaposvári járás területén több mint harminckétezer holdon került földbe a mag. A termelősövetkezetek nagyrészt négyzetesen vetettek. Jó példát mutattak Kapospala, Zselickislak, Kaposfüred és Patalom községek dolgozó parasztjai, akik a járásban elsőnek vetettek el.

A kadarkuti gazdák kapálják  
a burgonyát

A kadarkuti dolgozó parasztok arról híresek, hogy legkorábban ők szállítanak piacra ujburgonyát. Jó hírnevükhez az idén is méltók akarnak lenni. Még márciusban mintegy száz holdra kiültették a csiráztatott burgonya gumókat. A meleg beköszöntésével a hajtások szépen kibujtak és az ujburgonya már bontogatja leveleit. A napokban Bankó Imre hat holdas gazda példájára több dolgozó paraszt meg is kezdte a kapálást. A határban jelenleg csaknem száz holdon ápolják a burgonyát.

Építkeznek a Heves megyei  
termelősövetkezetek

Heves megyében a termelősövetkezetek az idén mintegy másfélszeresére növelik a szarvasmarhák számát, a sertésüket és a juhokét pedig csaknem kétszeresére szaporítják. A fejlődő jószágállomány részére a termelősövetkezetekben új gazdasági épületeket, tágas ólakat építenek. Még az év első felében mintegy kétezer számosállat részére készül korszerű férőhely. A Mezőtárkányi Szabadság Termelősövetkezet tagjai saját erejükből már fel is építették egy száz férőhelyes süldőszállást.

/folyt.köv./

/Mi ujság.... folyt./ ö Vid R/B No TI KM

Segíti a gépállomás a lóte-  
nyésztó regölyi gazdákat

Tolna megyében híres lótenyésztő község Regöly. Az ottani gazdák most is nagy gonddal nevelik messzeföldön ismert lovaikat. A lószerező gazdák megkímélik a nehezebb munkától kiváló állataikat, s ebben a Tamási Gépállomás segíti őket. A községben több mint kétszáz egyenlőleg dolgozó paraszt szerződött gépi talajmunkára a tavasszal. A gépállomás egyik brigádja hat erőgéppel állandóan az ő földjükön dolgozik. A gépállomás segítségének köszönhető, hogy a község dolgozó parasztjai mintszerűen elvégzik a tavaszi munkákat. /MTI/

- - -

A Zeneművészeti Főiskola DISZ Kórusának hangversenye

i Tom/Tr -cz TI KM

1955 május 9

A hazai VIT-versenyek során a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola DISZ Kórusa május 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja bemutatkozó hangversenyét az egyetemi és főiskolai ifjuság előtt, a Zeneakadémia nagytermében. A hangversenyen közreműködik a Zeneművészeti Főiskola Liszt Ferenc zenekara Mollos Károly vezényletével, és a főiskola fuvós- oktatója Dávid Gyula tanár betanításában. A kórusokat Gát József és Vésárhelyi Zoltán tanár karvezető-hallgatói dirigálják. A kórus és zenekar tagjai ezzel a hangversenyyel készülnek a versói V. Világifjusági Találkozóra. /MTI/

- - -

Kétemeletes öltöző épül a Hazai Pamutszövőgyárban

i SZB X NL TI KM

1955 május 9

A Hazai Pamutszövőgyárban kétemeletes öltözőt építenek ebben az évben a 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A 80 személyes öltöző épületben, a zuhanyozó mosdó és a fürdő helyiségeken kívül irodák is lesznek. /MTI/

- - -

Jól megállják helyüket a félévi vizsgákon a Kábel- és Műanyaggyárban szakmát tanuló érettségizett fiatalok

i DI/B X NL TI KM

1955 május 9

A Kábel- és Műanyaggyárban is a fontos munkakörök közé tartozik a szerszámkészítés, a galvanizálás, a marógépek kezelése és a lakatosmunka. Az üzem tizennégy, szakmát tanuló, érettségizett fiatalja máris a legjobb uton halad, hogy elsajátítsa ezek fortélyait. Alig fél év alatt megismerkedtek az üzemmel, a gépekkel és megtalálták helyüket, otthonosan érzik magukat a termelő munkában.

- Tavaly november elsején kezdődött nálunk a középiskolát végzett fiatalok tanítása, - mondja Pálincsár Mihály, a gyár szakoktatási felelőse. - Legkiválóbb szakembereink jól átgondolt, alapos nevelő és oktató munkájukkal elérték, hogy a XXII. kerületi Buday Nagy Antal Gimnázium, a XI. kerületi József Attila Gimnázium és több más gimnázium volt növendékei, akiket eleinte bizony jobban csábított az irodai tevékenység, ma már életcélként tekintik leendő szakmájukra. A tizennégy ifjumunkás általában jó érettségi bizonyítvánnyal jött az üzembe, - van köztük olyan is, aki kitűnő tanuló volt - és ha most osztályoznánk igyekezetüket, munkaszeretetüket, legtöbbjük jelest érdemelné.

A galvanizáló üzembrészben Hunyár Csaba vegyész-mérnök irányításával négy fiatal, Darányi Tibor, Várnai Ferenc, Fenyő S. György és Biró Géza ismerkedik a nikkelezés, a krómozás és az ezüstözés fortélyaiival. Oktatójuk elégedett előrehaladásukkal, mert néhány hónap óta nem egyszer még szakmunkát is önállóan végeznek, sőt Várnai Ferenc az egyik betegállományban lévő csoportvezető teendőit is jól ellátja.

A Kábel- és Műanyaggyárban szakmát tanuló tizennégy érettségizett fiatal most ad számot arról, hogy az üzemben töltött első félév alatt milyen tudást szerzett. A félévi vizsgák eddigi eredménye: a fiatalok nagyrésze jórendű minősítéssel végzett. /MTI/

---

B 7.    kiadás            1955            május 9            6 óra 35 perc

A Ganz Vagon- és Gépgyárban új technológiák alkalmazásával küzdenek a költségsökkentésért

i TP/Szb NL TI KM

1955 május 9

A Ganz Vagon- és Gépgyár nevét is ott találhatjuk a husz üzem sorában, amelyek az éves terv túlteljesítésére versenyt kezdeményeztek.

Ebben az évben ötmillió forintot akarnak megtakarítani népgazdaságunk részére, s ezenfelül a jobb anyaggazdálkodás megszervezésével 2,96 millió forint értékben akarnak kevesebb anyagot felhasználni.

- A nagy feladatok végrehajtásához nem elég a jó szándék, - mondja Tomasics Béla, a gyár főtechnológusa. - Alkatrészre van szükség, új technológiákra, új munkamódszerek alkalmazására. Már a felszabadulási verseny során hozzákészültünk a lángedzés bevezetéséhez, amely lehetővé teszi, hogy az alkatrészek élettartamát meghosszabbítsuk, keménységüket 25-ről 45-50 Rockwell keménységi fokra emeljük. Az önköltségsökkentés érdekében Grim Géza, a gépgyártásunk főtechnológusa új módszert alkalmazott a motorvonatok dörzskapcsoló-lemezeinek egyengetésére. Az új eljárás minőségi javulást, selejtszűrést és olcsóbb gyártási lehetőséget jelent. A szovjet tapasztalatok alapján mi alkalmaztuk először az országban az anyagok felületi keményítésének módszerét. Az ugynevezett sörétező eljárást most tovább fejlesztjük és ezzel elérjük, hogy a motor hajtórudak megmunkálásánál alkalmazott drága "felületi polirozást" kiküszöbölhetjük. Ez az eljárás a motor hajtórudak gyártását nemcsak olcsóbbá teszi, hanem a hajtórudak élettartamát előreláthatólag 15.000 órától 20.000-25.000 órára növeli. Valamennyien azt mondjuk - és abban a szellemben is cslekszünk, - hogy a termelékenységet emelni, az önköltséget csökkenteni csak új módszerekkel lehet. /MTI/

Az uttörő intézmények képzőművészeti kiállítása

i HI/B -cz TI KM

1955 május 9

A budapesti DISZ-bizottság az uttörő intézmények szakkörében dolgozó fiatalok munkáiból képzőművészeti kiállítást rendez a Magyar Képzőművészeti Főiskolán. A kiállítást május 11-én, délután négy órakor Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész nyitja meg. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. május 9. 6 óra 40 perc

Mezkezdődött a földmunka a pesterszébeti szennyvizderítő építésénél

i Hbj/ds/PE Vc X KM

1955. május 9.

A délpesti iparvidék szennyvize minden tisztítás nélkül jut be a soroksári Dunába. A szennyviz halpusztulást okozott és fürdésre alkalmatlanná tette a vizet. Ennek orvoslására megépítik a pesterszébeti szennyvizderítőt, ahol mechanikai és biológiai tisztítást végeznek majd. A munkálatok hosszabb időt vesznek igénybe és csak a földmunka többmillió forintba kerül.

Az építkezésnél már hozzákezdtek a földmunkákhoz. /MTI.

-----

B 9. kiadás

1955. május 9.

12 óra 25 perc

Tevékenyen segíti a szövetkezeti mozgalmat a Szabolcs-Szatmár megyei tanács népművelési osztálya

Vidocz/Tr VE

1955. május 9.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács népművelési osztálya már a korábbi években is harcolt a rossz műsorpolitika, a gicces szindarabok, zeneművek előadása ellen. A központi Vezetőség márciusi határozatával újabb fegyvert kaptak kezükbe az osztály dolgozói a népművelési munkában mutatkozó jobboldali elhajlások, hibák elleni küzdelemben. Felülvizsgálták minden járásban a népművelési munkát, s ennek alapján dolgozták ki a népművelési osztály további munkatervét.

A megye jellegének megfelelően - a megyei pártbizottsággal és a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságával közösen - részletes tervet dolgozott ki a népművelési osztály a termelőség-szövetkezetek állandó segítésére, erejüknek ismertetésére. Minden vasárnap nyolc-tíz termelőség-szövetkezetben tapasztalatszerelő látogatásokat szerveznek, amelyekre meghívják a környékbeli termelőség-szövetkezetek tagjait és az egyénileg dolgozó parasztokat is. Ezekon a "szövetkezeti napokon" kulturális bemutatókat rendeznek, szövetkezeti tárgyú filmeket - mint például az "Aratás", "Vidám vásár", "Vihar" stb - vetítenek a látogatóknak.

A megyei tanács oktatási osztályával közösen tervet dolgoztak ki, hogy a falusi pedagógusok grafikonyszerűen feldolgozzák a községükben működő termelőség-szövetkezetek fejlődését és eredményeit. Ezek a grafikonok már helyet kapnak azokon a termelőség-szövetkezeti kiállításokon, amelyeket májusban rendeznek a megye hét járási kulturházában. Ugyancsak a közeljövőben a TTII-val közösen hat-hat előadásból álló ismeretterjesztő előadássorozatot indítanak a szövetkezeti dolgozók számára.

Azokban a termelőség-szövetkezetekben, ahol megfelelő helyiség van, szövetkezeti klubot nyitnak a szovjet kolhoz-klubok mintájára. Itt találkozhatnak, szorgoskodhatnak, tanulhatnak a szövetkezeti dolgozók a falubeli egyéni gazdákkal együtt. Ezenkívül járásokként két-három szövetkezetben mintakulturotthont létesítenek s ezek példája nyomán fejlesztik tovább a népművelési munkát a megye valamennyi termelőség-szövetkezetében. /MTI/

B 10. kiadás 1955. május 9. 192 óra 35 perc

Magaskulturájú színházi élet, korszerű hangversenytermek és nagysikerű fellépések emlékeit hozta hazáink Romániából Neményi Lili

i Tom/Szné/Tr -cz VE

1955. május 9.

Többheti vendégszerelés után az elmúlt napokban érkezett hazánk Román Népköztársaságból Neményi Lili, az Állami Operaház énekművésznője. A kiváló magyar énekesnő kellemes benyomásokat, maradandó élményeket szerzett a baráti állom színházi és zenei életéről. Élményeiről a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Felkészülésem tizedik évfordulóját, április 4-ét Bukarestben ünnepeltük egy hangversenyen, amelyet román művészekkel közösen adtunk. A szakszervezetek székházának korszerű forgószínpadán léptünk fel. Ez a romániai Állami Népi Együttes Állandó színpada, ahol és itt szoktak vendégszerepelni a romániai vidéki színházak is. Ezen a hangversenyen Kodály Zoltán és régi magyar szerzők dalait énekeltem. A közreműködő román művészek is előadtak egy-egy magyar számot. Fellépett ezen az estén Sebők György zongoraművész is, aki ugyanebben az időben szintén Romániában hangversenyezett.

- A bukaresti Operaházban a Pillangókisasszony címszerepében mutatkoztam be, az előadást Popescu, érdemes művész karmester vezényelte. A budapesti közönség éppen olyan operarajongó, mint a bukaresti, ott is szinte lehetetlen jegyhez jutni. A Román Állami Operaház új bukaresti színháza nem tudja kielégíteni a nagy igényeket, ezért úgy tervezik, hogy a jövőben itt csak balettelőadásokat tartanak és új operaházat építenek.

- Igen emlékezetes számomra bukaresti szólóestem, amelyen magyar, orosz és szovjet szerzők dalait énekeltam. Különösen a korszerű hangversenytermek jelentettek kellemes meglepetést. Románia nagyvárosaiban nemcsak nagy, zenekari koncertek rendezésére alkalmas termek vannak, hanem kitűnő, kétháromszáz személyt befogadó kistermek is, amelyek intimitásu kamaramuzsikára és szoloestekre kiválóan alkalmasak. A budapesti művészek és a közönség bizony ezt nagyon hiányolja, és éppen ezért nagyon tudja értékelni. Külön szeretnék szólni kíséremről, Dagobert Buchholzról, a Román Népköztársaság érdemes művészeéről, aki tökéletes kíséreművészetével hozzájárult szoloestjeim emlékezetes, szép sikeréhez. Már a koncerteket megelőző próbák

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. május 9.

12.00 perc

/Magaskulturáju színházi élet....folyt./ i Ton/Szné/Tr, -cz VE

alatt feltűnt nekem, hogy milyen őszinte és intenzív érdeklődéssel közeledik magyar szerzőknek számára teljesen új és még nálunk is kevésbé ismert műveihez. Ilyen nély átélést még nem is tapasztaltam zongorkisérőnél. A közönség is egészen rendkívüli zeneértést érelt el, amit az idegen szónok lelkes fogadtatásából mértem le. A kitűzött időpontnál másfél órával tovább tartott a hangverseny a kért ismétlések miatt.

- A kolozsvári magyar operánál szintén a Pillangokisasszonyban léptem fel. A román operában pedig a Bohémélet mini-ját énekeltem. A kolozsvári egyetlen diákházának nagykoncertterében román és magyar művészekkel közös hangversenyt adott a kolozsvári élharcosoknak.

- Amikor Bukarestből Kolozsvárra utaztam, felhívták figyelmemet, hogy feltétlenül látogassak el Marosvásárhelyre, mert ott van Románia egyik legjobb színháza. Erről aztán meg is győződtem. Marosvásárhelyen az Állami Székely Színházban éppen egy bemutatót láthatom, Horváth Ágoston történelmi drámáját Varga Katalinról. Ez a dráma a szabadságért küzdő népek összefogásának, a magyar és a román nép testvéri egyenlőségének kitűnő példája. Magyar asszony szentelte életét a román jobbagyék ügyének és szenvedett érte hosszú rabeset. Az előadást Szabó Ernő Állami-díjas, a Román Népköztársaság érdemes művésze rendezte.

- Nem ez volt az egyetlen színházi élményem Romániában. Még Bukarestben láttam egy kitűnő Sevillai berbély-előadást, amelyben csupa fiatal művész lépett fel. Tőlük üdvözlötet is hoztam a bukaresti VII-en nagy sikerrel szerepelt fiatal magyar művészeknek, akiket nagyon szívesen zártak az ottanik. Láttam egy balettelőadást is, a "Branzlava" címet, amelynek egyes jelenetei technikai megoldás szempontjából egészen bravurusak, szinte csodálatosak voltak. Ezeknek a yike az árviz-jelenet, amikor a színpadkép tökéletesen érzékelteti a fák, butákat sádra viz erejét is berzslát. Igen magas kulturáju színházi életet tapasztaltam Romániában, nagyon jól énekelnek az operaművészek, kitűnőek a drámai művészek és szép a kiállítás. A kolozsvári magyar operában például a Bánt bánt láttam igen jó előadásban, - fejezte be nyilatkozatát Neményi Lili.

/MTI/

---



B<sup>12.</sup> kiadás 1955. május 9. 72 óra 45 perc

Hárman a DISZ-kongresszus küldöttei közül

8 Vid HA/Tr /Tr -cz VE

1955. május 9.

A salgóterjáni műszaki rajzoló ...

Lorkó Jolán, a Salgóterjáni Acélárugyár műszaki rajzolója egyike annak a 15 nőgrádi fiatalnak, aki jó munkájának elismeréseként a megye ifjúságát képviseli a DISZ II. kongresszusán. Az egykori szegcsomogató lány felelősségteljes, nagy pontosságot kívánó munkája mellett a gyár DISZ-szervezetének gazdasági felelőse. Az ifjúsági mozgalomban szerzett tízéves tapasztalatát felhasználva szívesen és eredményesen végzi a sokak által "hálátlan"-nak nevezett - tagdíjbeszedési munkát. A gyár 13 alapszervezetének gazdasági felelősei naponta igénybeveszik segítségét és a közös munka nyomán sok addig el-elmaradó fiatal rendezte hátagdíj-rlékát.

Lorkó Jolán jó munkáját dicséri a szegcsomogató DISZ-alapszervezete is. A csupa 16 év körüli fiatal figyelmével szemlélte sok baj volt. Lorkó Jolán patronálás nyomán a szegcsomogató fiataljainak közössége a gyár egyik legjobb alapszervezetévé fejlődött.

A Vas megyei DISZ vezető ...

A celledönölki járás DISZ fiataljai Kiss Józsefet, a járási DISZ bizottság iskola-titkárát jelölték kongresszusi küldöttüknek. Kiss József nemcsak az uttorókkal foglalkozott nagy szeretettel és eredményesen, hanem elismert nevelőmunkát végzett a DISZ-fiatalok körében is. Szép érdemei vannak a taglétszám növelésében. A járás VIII. osztályos uttoróiból eddig 160-at vettek be a DISZ munkájába. Felkészítették őket a tagságra, előadásokat tartottak részükre az ifjúsági szövetségről. Kiss József büszke és boldog, hogy a járás ifjúságának képviselőjeként részt vehet a kongresszuson. Addig is sok munka vár még rá: jól kell készítenie az uttorók nyári foglalkoztatását, a táborozásokat, a kulturális és sportmunkát.

A debreceni diáklány ...

Debrecenben sok-sok ezer fiatal tanul/különböző iskolákban. Ebből az iskolavárosból vesz részt a kongresszuson Dabos Erika, a vegyipari technikum III. osztályos növendéke is. Mint iskolájának DISZ-titkára, 11 alapszervezet munkáját irányítja. Legfőbb célja, hogy a technikum fiataljai egyre jobb tanulmányi eredményekkel köszöntsék a kongresszust. Ezért az iskola DISZ-szervezete a szakkörökön túl laboratóriumi tanulmányi versenyeket is rendez. Debrecen diáklány-küldöttének az a terve, hogy a kongresszuson már a tanulmányi eredmények jelentős javulásáról számoljon be.   
 - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

13. kiadás

1955. május 9.

12 óra 50 perc

A népfrent-bizottság és a tanács előadásokat rendez az iskolai fegyelenről a pápai járásban

Vid -cz/Tr VE

1955. május 9.

A pápai járási pártbizottság nemrég felhívta a járási tanács oktatási osztályának és a népfrent-bizottságnak figyelmét, hogy fordítsanak fokozottabb gondot az iskolai fegyelen megszilárdítására, a szülők és az iskolák kapcsolatának megjavítására. A járási népfrent-bizottság ennek nyomán megbeszélésre hívta össze a szülői munkaközösségek elnökeit. Sok szülő kérte, hogy előadásokat hallgathassanak a családi nevelésről, különböző pedagógiai módszerekről.

A népfrent-bizottság és az oktatási osztály most közös tervet készített ennek megvalósítására. Az oktatási osztály munkatársai a járás területén nyolc körzetben tartanak előadást a szülőknek a legfontosabb, őket is legjobban érdeklő kérdésekről. Az előadásokat mindenütt a helyi népfrent-bizottságok szervezik és készítik elő. /MTI/

---

Somogyban 20 termelőszövetkezet már egész évi beadását teljesítette

Vid 14/B/Gy No 11 1955. május 9.

Somogy megyében a termelőszövetkezetek mutatnak példát az állampolgári fegyelenben. Husz termelőszövetkezet a tej kivételével már eleget tett egész évi beadási kötelezettségének.

Több termelőszövetkezet 1000 kg kenyérgabona beadási kötelezettségének egy részét is letörlesztette. A Zimányi Béke TSE-ből - ahol még júcskán maradt a múlt évről kenyérgabona - 25 mázsát vittek a begyűjtőhelyre.

Az Igali Alkotmány TSE letudta a jövő évi vágómarhabeadás gondját és eleget tett 1956 első negyedévi hízottsertés beadási kötelezettségének is. Az elmúlt évben már az elmúlt évek között emlegetett Bolhói Ágavár TSE is megkezdte 1956. évi hizottsertés beadásának rendezését. /MTI/

---

B 14. kiadás

1955. május 9.

72

óra 55perc

A családtagok is dolgoznak a Taktabáji Béke Termelőszövetkezet gazdaságában

Vid K R Gy No M

1955. május 9.

A taktabáji "Béke" termelőszövetkezet tagjai, akiknek május-elsején nyújtották át ünnepélyesen a felszabadulási verseny második helyezettjének járó jutalmát - az ünnep óta még lelkesebben végzik munkájukat. Az idők gazdag termésért a családtagokat is mozgósították a tavaszi munkákra.

Május elseje óta szinte minden nap több mint 100 ember dolgozik a gazdaságban. A kukorica elvetése után 3 holdra ki-palántázták a korai káposztát és acetoltak minden őszi kalászoszt. Nagy segítségére volt a tsz-nek a mezőzombori növényvédelmi állomás egyik vegyszeres gyomirtó brigádja is, amely a nagyobb táblákról minden gyomot kipusztított.

A szövetkezet tagságának zöme egész héten az ártéri földeken, a Tisza kiáradása által okozott kisebb károkat hozta rendbe. A mélyebb fekvésű földekről csatornákkal vezették le a vizet s megtisztították a hordaléktól 15 holdas fűzfavessző-telepüket, amelynek terméséből az idén többszáz kosarat és más fonottárut akarnak készíteni.

Pénteken a termelőszövetkezet asszonyai hozzá-láttak a 40 holdas, szépen fejlődő cukorrépa egyeléséhez. Szemba-ton a gondosan kezelt magágyakból megkezdtek a fagytól megóvott dohánypalánták kiültetését.

A földeken végzett szorgalmas munkán kívül a Béke TSZ tagjainak még arra is jutott idejük, hogy többszáz vályog-téglát készítsenek az új nagy juhhodály oldal falainak felhúzásához.  
/MTI/

Kikelt a kukorica a galamboki határban

Vid Ká/B/Gy No M

1955. május 9.

Zala megyében a galamboki dolgozó parasztek fejez-ték be elsőnek a kukorica vetését. Még április végén mintegy 200 holdon földbe került a mag. A galamboki gazdák a nagyobb termésért 30 százalékban hibrid kukoricát vetettek, s több holdon a négyzetes vetést is alkalmazták.

A meleg májusi nap hatására most a község egész határában kikelt a korai vetésű kukorica. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 15. kiadás 1955. május 9.

13 óra 10 perc

Az Oktatásiügyi Minisztériumban

t VE/Fd/Gy -cz VE 1955. május 9.

A megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökhelyettesei és az oktatási osztályok vezetői hétfőn értekezletet tartottak. Az értekezlet résztvevői Erdély-Gruz Tiber oktatásiügyi miniszter beszámolója alapján megtárgyalták, milyen eredményeket értek el iskoláink a Magyar Dolgozók Pártja március 4-i határozatának végrehajtása terén, s milyen feladatok állnak iskoláink és pedagógusaink előtt. /MTI/

Tudományos ülésszakok a szegedi Tudományegyetemen

Vid HA Gy -cz Mf 1955. május 9.

Felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából a szegedi Tudományegyetemen tudományos ülésszakokat rendeznek. A természettudományi és bölcsészeti karon tíz-tíz, a jogtudományi karon négy előadás szerepel a programban.

Az első előadást hétfőn Ábrahám Ambrus Kossuth-díjas akadémikus tartotta a természettudományi karon. /MTI/

Amatőr fényképészek kiállítása Békéscsabán

Vid HA Gy -cz Mf 1955. május 9.

A békéscsabai Bolassz Bálint kulturház fotó-szakköre a megye legjobb amatőr fényképészeinek részvételével kiállítást rendezett a helyi Munkácsy Mihály Múzeumban. Békéscsaba, Békés, Battanya, Orosháza, Csabacsid és Elek amatőr fényképészei mintegy 230 nagyított fényképen mutatják be a megye és az ország festői tájait, a dolgozók munkájának és szórakozásának művészi megörökített jeleit. /MTI/

Önköltségesök kontés ujtásokkal a Ruggyantaárugyárban

t MI/Fd/Gy X NL Mf 1955. május 9.

A Ruggyantaárugyár dolgozói büszkék, hogy első negyedévi jó munkájukkal ismét elnyerték az élűzem címet. Az idén többi között 5,800.000 forint értékű teherautókerék-köpenyt, gumifonalat és műszaki tömlőt gyártottak tervén felül, s csaknem száz százalékos tervszerűséggel termeltek. Kitűnő az önköltségcsökkentésben elért eredményük is: eddig mintegy négy millió forintot takarítottak meg a tervezett gyártási költségekből.

/már

/Folyt. köv./

B 16. kiadás

1955. május 9.

13 óra 55 perc

/Önköltségcsökkentés...folyt./ i DT/Fd/Cy X NL Mi

- Nem hivalkodni akarok - mondja Péchi István, a termelési főosztály vezetője - de említésre méltónak tartom, hogy a gyár fennállása óta először, a terven felüli önköltségcsökkentés nagyrészt újításokkal értük el. Az év első négy hónapjában a beadott 1252 újítási javaslatból 708 újítást a gyakorlatban is alkalmaztunk és úgy számítjuk, hogy ezekkel egy év alatt mintegy 34 millió forintot takarítottunk meg a néprazdaságnak.

A gyár újítói - mivel a termékek többsége importanyagból készül - azon fáradoznak, hogy javaslataikkal az alapanyag gazdaságosabb felhasználását segítsék. Horváth László főmérnök például olyan eljárást dolgozott ki, amellyel csupán a kerékparköpenyek gyártásánál 800.000 forint értékű nyersgumit takaríthatnak meg évente. Már kísérleteznek az eljárás további alkalmazásával is. Péchi István, Cserni Ferenc, Németh Ferenc és Harsányi István műszakiak a köpenybetétként használt gumizott szövetek gyártásánál újítással felére csökkentették az előkészítő kézimunkát és jelentős gumi-, szövet-, valamint benzínmegtakarítást értek el. /MT/

Határidő előtt rendbehozzák a nyári munkagépeket a gépállomások dolgozói

ö Vid Ká/B/Szl X No, Mi

1955. május 9.

Májusban, a növényápolás hónapjában még egy nagy feladat vár gépállomásainkra: 31-ig rendbe kell hozniuk a nyári munkagépeket. A jelentések arról számolnak be, hogy a szereplők a legtöbb helyen határidő előtt elkészülnek ezzel a munkával.

Négy Hajdu megyei gépállomás teljesítette éves gépjavítási tervét

Hajdu megyében négy gépállomás, a hajduhadházi, pocsaji, biharkeresztési és a hajduböszörményi már teljesítette éves gépjavítási tervét. Munkára készen állnak az aratógépek, a kombájnok és a cséplőgépek. Hajduböszörményben különösen a cséplőgépjavítók dolgoztak kiválóan. Boros Sándornak, a gépállomás országos hírű traktorosának irányításával a harminc gépet határidő előtt kijavították. Most a Debreceni Gépállomástól további hét cséplőgépet kaptak, s május 31-ig ezek javításával is elkészülnek.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. május 9.

4 óra - perc

/Határidő előtt rendbehozzák....folyt./ ö Vid Ká/B/Szl X No, Mi

Műszaki hiba miatt nem lesz gépállás - ígérik a peresztegi gépjavítók

Győr megye gépállomásai a tavalyinál szervezet-  
tebben, tervszerűbben kezdtek a nyári munkagépek kijavításához. Ennek eredménye, hogy a kazalozókat és a fűkaszáló gépeket már rendbehozták, s az utolsó simításokat végzik a cséplő- és aratógépeken is. A gépjavítási versenyben a Peresztegi Gépállomás brigádjai vezetnek, ahol egy-két nap múlva minden nyári munkagép indulásra kész. A brigádok munkájának minősége kifogástalan. A kijavított gépeket azonnal bejáratják és ha hibát vesznek észre, újra kezelésbe veszik azokat. Az idén már nem ismétlődik meg a tavalyi eszt, amikor az aratógépek sokszor napokig álltak a gondatlan javítás miatt.

Kalászgöjtő gerceblyével szerelik fel aratógépeket a Bólyi Gépállomás dolgozói

A nyári mezőgazdasági munkákhoz szükséges gépek több mint kilencven százalékát már kijavították a baranyai gépállomásokon. A Bólyi Gépállomáson az utolsó három aratógépet szerelik. A műszaki gárda Mang Béla főmérnök irányításával nemcsak gyorsan és jó minőségben javít, de több ésszerűsítést, újítást alkalmaz a gépeken. Az aratógépekhez négy méter széles gerceblyét szerkesztettek, amely a gépre szerelve az elhulló kalászkot nyomban egybegyűjti. Így az aratás után azonnal megkezdhetik a tarlóhántást, majd a másodvetést.

- . -

Ünnepi hangverseny a Zeneművészeti Főiskolán a Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából

-cz/Szl Mi

1955. május 9.

A Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Kulturkapcsolatok Intézete május 10-én, kedden este 3 órakor ünnepi hangversenyt rendez a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A műsoron Liszt, Smetana, Dvorzsak és Kodály művek szerepelnek. Közreműködik Marie Taubcrová érdemes művész, a Prágai Nemzeti Színház magánénekesnője, Czifra György zongoraművész, valamint az V. Világifjúsági Találkozóra készülő Zeneművészeti Főiskola Liszt Ferenc zenekara. Melles Károly vezényli.

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti május 9-én, hétfőn délután:

## Emelkedik a hőmérséklet

Szárazföldünk északi területei felett a Brit szigetektől az Urál hegységig az átvonuló ciklonok hatására folytatódik a változékony időjárás. Közép- és Délkelet-Európa nagy részén ezzel szemben lezárló légáramlással szárazabb, csendesebb idő alakult ki.

Hazánkban vasárnap eső sehol sem hullott. Az északnyugati-északi szél fokozatosan mérséklődött. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 17-19, keleten 19-21 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés megerősödött és néhány helyről gyenge talajmenti fagyot is jelentettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 9,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Kisobb felhőátvonulások eső nélkül. Mérsékelt délkeleti-déli, később élnkebb délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, lemagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-25 fok között. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

19.

B kiadás

1955. május 9.

15 óra (10 perc)

Gyomirtással a nagyobb termésért

ö Vid Ká/B/Szl X No, Mi

1955. május 9.

A napok óta tartó száraz időjárás után a hét végén sokfelé aranyat érő májusi eső esett. A több milliméteres esőpadék mindenhol meggyorsította a kaporánövények kikéklését, valamint az őszi és tavaszi kalászosok fejlődését. Vas negyében, ahol szombaton mindenhol esett az eső, szemlátórást nőttek a gabonák.

A zöldelő szántóföldöken megkezdődött a fejlődő növények ápolása. Sarabolókkal, kapákkal és non utolsó sorban vegyszerrel irtják a gyomot.

Három repülőgép négyezer hold kalászosot gyomirtalt a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói szorgalmasan irtják a gyomot a hatalmas táblákon. 1.103 holdon egy-két napon belül befejezik a cukorrépa sarabolását és rövidesen elkészülnek 636 hold maghozó répa első kapálásával is.

A gazdaságban az idén csaknem négyezer holdon a tavalyi terület mintegy 10 százalékosan - repülőgépek szórják a gyomirtó vegyszert a buza- és árpavetésokra. Már kijelölték a táblákat, s elkészítették a repülőgépek számára a leszállóhelyeket. Mihelyt a három repülőgép megérkezik, egy héten belül befejezik a hatalmas tábla gyomirtását.

Az egyőnkre felosztott földeken megkezdtek a növényápolást a Gészterédi Vörös Csillag TSZ-ben

A Gészterédi Vörös Csillag Termelőszövetkezet a nagykállói járásban először fejezte be a tavasziak vetését. A gyors és lelkiismeretes munka maghozta gyümölcsét: mire földbe tették az őszi és tavasziakat, sorolt a cukorrépa és kihajtott a burgonya is. A szépen zöldelő táblákat felosztották a tagok között és minden brigádnak átadták a gondosan megjavított növényápoló gépeket és szerszámokat. A növényápolók között most lelkes verseny kezdődött a nagyobb termésért. Valamennyi brigád vállalta ugyanis, hogy cukorrépából holdankint kétszáz mázsát termeljen be. A szövetkezeti eddig mintegy tíz holdnyi cukorrépát saraboltak és megkapálták előcsiráztatott burgonyájukat is. /Folyt.köv./

B 20. kiadás

1955. május 9.

15 óra 30 perc

/Gyomirtással...folyt./ ö Vid Ká/B/Gy X No Mi

Kapálják a kukoricát a faddi  
határban

Faddon, a Nagy-Duna és a holt ág között fekvő szigeten, jó termőtalajon gazdálkodik az Új-Elet Termelőszövetkezet. A szorgalmas munkájukról ismert szövetkezetiek az elsők között vetették el a kukoricát. Hétfőn reggel tíz holdon - Tolna megyében elsőnek - megkezdték a zöldelő növény első kapálását. A lövontatásu ekekapa után husz termelőszövetkezeti tag irtja a gyomot. Ugy határoztak, legalább háromszor kapálnak, hogy vállalatukhoz híven harmincöt mázsás termést takarítsanak be./MTI/

Ünnepi estét rendez az Írószövetség a Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából

& Fd Gy -cz Mi 1955. május 9.

A Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Magyar Írók Szövetsége és a Kulturkapcsolatok Intézete május 12-én este 6 órai kezdettel a Művészeti Szövetségek Házában /VII. Bertész u. 36./ ünnepi estét rendez. Veres Péter Kossuth-díjas író elnöki megnyitója után az ünnepi beszédet Illés Béla Kossuth-díjas író mondja. Közreműködnek Berai Mária énekművész, Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, Bulla Ilma érdemes művész, Hernádi Lajos érdemes művész, Simonffy Margit előadóművész, Takács Paula, az Állami Operaház tagja. Zongorán kísér Unger Ernő./MTI/

Megkezdte a próbaüzemelést a kazinbarcikai Vegyiművekben a Garbe-kazán

i Vid Vg Gy VE 1955. május 9. üzemének

A Borsodi Vegyiművek/csővezeték megépítése után a Borsodi Tróma szállítja a gőzt. Addig is, amíg a távvezeték elkészül - és elkészülte után az esetleges üzemszavarok megakadályozására - építették a Garbe-kazánt. A kazán építői egész télen megfeszített munkával igyekeztek, hogy a sav-üzem próbaüzemeltetésének megkezdéséig elkészüljenek a kazán falozásával.

Hétfőn elékezett az az ünnepélyes pillanat, amikor először tüzeltek szénrel a gőz fejlesztéséhez a kazánban. A próbaüzemeltetés alatt végzik el a Garbe-kazánt a savüzemmel összekötő többszázméteres csővezeték nyomáspróbáját is, hogy a terveknek megfelelően május 25-én megkezdhessék az üzemszerű gőztermelést./MTI/

Ko

B 21. kiadás

1955. május 9.

15 óra 35 perc

Több mint 8700 tonna szén termeltek terven felül a tatabányai VI-os akna bányászai

i Vid Vg Gy VE

1955. május 9.

A tatabányai VI-os akna műszaki vezetői a tervek maradéktalan teljesítésének egyik feltételét a feltárási és elővájási tervek túlteljesítésében látják. Ezért az akna legjobb bányászait az elővájó és feltáró munkahelyekre telepítik. Lóth István vájár csapata 142, Áradó Tibor vájár csapata pedig 138 százalékos átlaggal dolgozik. Ezek a megszokott brigádteljesítmények azt eredményezték, hogy a tatabányai VI-os aknában január elsejétől csaknem 400 folyóméter feltáró és elővájó vágatot hajtottak ki és készítettek elő terven felül.

Az éves terv határidő előtti teljesítéséért folytatott munka versenyben május elseje után is a VI-os akna kollektívájára az élen a tatabányai szénmedence aknaüzemeinek versenyében. Esedékes havi tervüket 114.9 százalékra teljesítették és január elsejétől május 9-ig már 8747 tonna terven felüli szén hagyta el az aknát./MTI/

Kilenc feltárócsapat csatlakozott Komlón a "száz méterért a mélyszinten" mozgalomhoz

i Vid Vg Gy VE

1955. május 9.

Az élűzen komlói Kossuth-bányában az egyik legfontosabb feladat a mélyszinti széntelepek feltárása. A gyorsvágathajtásban Molnár István DISZ-feltáróbrigádjának a tárószinten elért havi százméteres haladása példájára a műszaki vezetők és a feltárócsapatok azt a célt tűzték ki, hogy a mélyszinten is növelik a feltárás sebességét.

Hornyik János feltáróbrigádja kiadta a "száz méterért a mélyszinten" jelszót és a teljesítmény növeléséért, a havi száz méter haladás eléréséért csatlakozásra szólította a Kossuth-bánya feltárócsapatát.

A feltáróbrigádok közül eddig kilenc csapat jelentette csatlakozását a mozgalomhoz. A műszaki vezetők a brigádokat PLM 5-ös rakodógépekkel látták el. A mozgalmat előrelendíti az is, hogy olyan műhelyt építettek, ahol megállapítják: milyen körzetben milyen formájú és keménységű furóél nyújt legjobb teljesítményt.

A haladási sebesség a műszaki vezetők segítő-készsége és a feltáróbrigádok jó munkája nyomán a kilenc csapatnál az áprilisi mérésekhez képest és fejenkénti átlag 10.5 centiméterről május eddigi szakaszáig máris 21 centiméterre nőtt./MTI/

B 22. kiadás

1955. május 9.

15 óra 35 perc

A kulturális seregszemle két nagyszabású bemutatója lesz május 15-én

HI/Tr/Gy LI VE 1955. május 9.

A DISZ Központi Vezetőségének rendezésében a kulturális seregszemlében részvevő művészeti csoportok két nagyszabású bemutatójára kerül sor vasárnap.

A Nemzeti Színházban délelőtt 9 órától rendezik meg az egyetemi és főiskolai művészeti csoportok országos bemutatóját. E találkozón több mint 600 fiatal részvételével 11 egyetemnek és főiskolának a budapesti elődöntőkön és a vidéki bemutatókon legjobbnak bizonyult énekkari, táncos csoportjai és színjátszói lépnek fel.

A csoportok legnagyobb része eddigi nagysikerű műsorszámával vesz részt a döntőben. A gödöllői Agrártudományi Egyetem színjátszó csoportja például "A paradicsomot járt diák" című népi komédiát adja elő, a Lenin Intézet fiataljai "A nagy műtét" egyes részleteit, a debreceni egyetemisták "A talpsimogatók" című szatirikus vígjátékot mutatják be. Az énekszámok között Kodály és Bartók több műve szerepel. A Budapesti Műszaki Egyetem dalosai például Kodály "Köszöntő"-jével lépnek színpadra. A táncos csoportok versenyében a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem fiataljai a saját összeállítású "Hortobágyi pásztorképek"-kel fognak szerepelni. A legjobb művészeti csoportoknak a DISZ Központi Vezetősége dícsérőklével és értékes jutalomtárgyat oszt ki.

Az Erkel Színházban délután 3 órai kezdettel a DISZ kétszeres VIT-díjas ének-, zene- és táncegyüttese bemutató hangversenyt tart "Dalol, táncol a világ ifjúsága" címmel. A műsorban a többi között szovjet, lengyel, német, skandináv és néger dalokat ad elő az együttes, s albán, délromániai és bolgár táncokat mutat be. "Karnevál" című tánckompozíciója a bukeresti VIT vidám hangulatát, a világ fiataljainak színpompás népviseletét eleveníti fel. /MTI/

Csaknem százezer svájcsapkát készítenek az idén a Hódmezővásárhelyi Harisnya és kötöttárugyárban

Vid Vg Gy NL VE 1955. május 9.

A Hódmezővásárhelyi Harisnya- és kötöttárugyár korszerű svájcsapka-kötő gépeket kapott a Német Demokratikus Köztársaságból. Ezelőtt tizenegyetven svájcsapka készült az üzemben, most lehetőség nyílik a választék bővítésére is. Az idén itt csaknem százezer svájcsapkát gyártanak. /MTI/

L

B 23. kiadás 1955. május 9.

15 óra 50 perc

Merkezdték a dohánypalánták kiültetését a Nagybaráti Állami Gazdaságban

\* Vid Ká Gy VE 1955. május 9.

A Somogy megyei Nagybaráti Állami Gazdaság dohánykertészetében mintegy száz holdra elegendő dohánypalántát neveltek féltő gondnal.

Május 9-ig a talaj annyira felmelegedett, hogy megkezdhatték a szépen fejlődő növény kiültetését. Több mint 90 dohánykertészeti dolgozó látott munkához. Először a szabolcsi és a szulcki fajta kerül ki a szabadba és délig már mintegy 3 holdnyi területen kis palánták tarkították a mezőt.

Öt holdon havanai fajtát is termesztnek. Ezeket a palántákat a jövő héten ültetik, amikor már melegebb lesz a talaj. /MTI/

---

Az "Uj technika napján": 8-10 perc helyett 42 másodperc alatt végeztek el egy esztergályos műveletet

\* TP/Szb/Cy ML Mi 1955. május 9.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium munkügyi főosztályának sztahanovista csoportja, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete, a Gépipari Technológiai Intézet és a Gépipari Tudományos Egyesület legutóbb megrendezett "Uj technika napján" Kardos Imre, a GTI kutatómérnöke ismertette a szovjet tapasztalatok alapján készített újszerű megoldású mechanikus beforgású esztergákészítést. Az új típusú eszterga "leszurókéssel" egy 120 milliméter átméretű nagy-szilárdságú tengelyt vágta ketté. Az ilyen munkára használt esztergákészlet az a művelet 8-10 perc időt vesz igénybe. A Huszovkin-kardosféle késsel a műveletet 42 másodperc alatt végezte el Pető Sándor, a Gépipari Technológiai Intézet forgácselőbrügájának vezetője. /MTI/

---

Emeltes műhelyházzal bővül a Mohácsi Szerárnyár

\* Vid Vg Gy ML VE 1955. május 9.

A Mohácsi Szerárnyárban évente sokszáz különféle tájtipusú szekert, vándor-méhkaptárt és egyéb - javarészt a mezőgazdaságban használatos - cikkeket készítenek.

Az üzemet most tovább fejlesztik. Csaknem másfélmillió forintot költséggel száz méter hosszú, emeltes műhelyházat építenek. Az új üzemből továbbfejlesztik a bogárkészítést, valamint még az ősszel megindítják a butorgyártást. /MTI/

---

B 24. kiadás 1955. május 9. 15 óra 30perc

A hegesztéstechnikai konferencia résztvevői befejezték tanácskozásukat

\* TP/Szb/Gy NL M<sup>1</sup> 1955. május 9.

A Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében május 6-án, 7-én és 8-án az ország legkiválóbb hegesztéstechnikai szakemberei, a műszaki tudomány képviselői, a legjobb sztahanovitsák megvitatták a hegesztéstechnika módszerei kérdéseit. A konferencián résztvettek a Német Demokratikus Köztársaság, valamint a Csehszlovák Köztársaság hegesztési szakértői is. A konferencia első napján

Gillemot László Kossuth-díjas akadémikus, a Műszaki Egyetem rektora, a magyar hegesztés tízéves fejlődéséről számolt be, míg dr. Georg Becker, az NDK Központi Hegesztéstechnikai Intézet finsterwaldei kirendeltségének vezetője a hegesztéstechnikai kutatásoknál elért eredményeikről beszélt.

Szombaton Imri Sándor, a Gépipari Technológiai Intézet tudományos munkatársa "A szerszámfelrakó elektrodák és ipari alkalmazásuk" címmel tartott előadást. Ezen a napon F. Richter, az NDK Központi Hegesztéstechnikai Intézet berlini kirendeltségének vezetője, Zorkóczy Béla egyetemi tanár és mások tartottak előadást. Alois Zapletalék, a Pozsonyi Hegesztéstechnikai Intézet helyettes vezetője kutatásuk eredményeiről szólott. A konferencián vasárnap dr. Werner Gilde, az NDK érdemes technikusá, az NDK Központi Hegesztéstechnikai Intézetének igazgatója "Acélok mikrokeménység vizsgálata a hegesztéstechnikában" címmel tartott előadást.

A hegesztéstechnikai konferencia Zorkóczy Béla egyetemi tanár zárószavaival fejeződött be. /MTI/

Kibővítik a Komáromi Lenfonógyárat

\* Vid Vg Gy NL M<sup>1</sup> 1955. május 9.

A Komáromi Lenfonógyár Csehszlovákiából új gépeket kapott: négy finemfonó és négy előfonó gép érkezett. A régi gépeket az elmúlt napokban már átrendezték, s hétfőn reggel megkezdték az új gépek szerelését is. A Komáromi Lenfonógyár bővítésére több mint félmillió forintot fordítanak, s így teljesítőképességét egyharmadával növelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1955. május 9.

15 óra 55 perc

Szombat-vasárnap háromnapi tervét teljesítette a Sztálin Vasmű acélműve

i vid V<sub>o</sub>/PE X Mi

1955. május 9.

Nagyszerű versenyszellemben, a technológiai feyelem pontos betartásával dolgoznak a Sztálin Vasmű martinászai. Mindkét kemencénél, de különösen az átépített III. kemencénél tovább csökkentték a beolvadás és kikészítés idejét. Szombaton és vasárnap tíz adag jóminőségű acél, csepolt a két kemence kollektívája. Így a két nap alatt körülbelül három napi előírást teljesítettek. A kiemelkedő munkasikerekben jelentős része van annak a 37 fizikai dolgozónak, akik áprilisi jó munkájukkal a Martin Acélműben első ízben érték el és szárnyalták túl a sztahanovista szintet. /MTI/

-----

Az ötéves tervben korszerűsített selypi cementgyár dolgozói megállják helyüket a termelés frontján

i vid V<sub>o</sub>/PE Mi

1955. május 9.

Az ötéves terv időszaka alatt államunk többmillió forintos költséggel korszerűsítette a selypi cementgyárat, hogy az ott dolgozóknak kényelmes, modern munkahelye legyen. A cementgyár ez alatt az idő alatt egész sor új gépet, berendezést kapott. Elkészült az új lőse-malom, a 2-es számú forrókemence, a 2-es számú nyersmalom, a kőszárító és a kőoldal teljes répesítése. Üzembe helyezték a nagyszerű varonbuktatót; segítségével a varonokból munkáskéz nélkül került a kő az üzembe. Már nincsenek üzemben a sok bajt okozó régi szőrépek: az egész gyárat villamosították.

A selypi cementgyár dolgozói sokat kaptak az ötéves tervből. Mindezt lelkes, odaadó munkával viszonzozzák. Nem maradtak adóssai államunknak az első negyedévben sem, mind a klinker, mind a cementtermelési tervüket jelentősen túlszárnyalták. Most úgy döntöttek, hogy csatlakoznak a husz budapesti nagyüzem felhívásához és határidő előtt teljesítik évi tervüket. Iróretükhöz máris nagy szorgalommal fordult hozzá. Esedékes havi tervüket már régebben klinkerből 117,7 százalékra, cementtermelési tervüket pedig, annak ellenére, hogy az egyik cementmalom csapálya szombaton kiégett, 104,6 százalékra teljesítették. /MTI/

-----

Ko

B 26. kiadás 1955. május 9. 16 óra-porc

Egy esztendővel ezelőtt avatták fel öt éves tervünk egyik nagy büszkeségét: a Tiszalöki Duzzasztómívet - Rajzei Kálmán nyilatkozata

i Hbj/Bné/Gy NL VE 1955. május 9.

Egy esztendővel ezelőtt, 1954. május 9-én Tiszalöknél óriási zsilipok vetettek gátat az egykor oly féktelen folyónak. A Tiszalöki Duzzasztómi avatásának első évfordulóján Rajzei Kálmán, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A vízügyi szakemberek, mérnökök a felszabadulás előtti évtizedekben sokat álmodoztak arról, hogy duzzasztómívet létesítenek a Tiszán és ezzel megoldják az aszályal annyiszor sújtott Felső-Tisza vidék öntözését. A terv azonban akkor nem valósulhatott meg, a mű csak öt éves tervünk során készülhetett el.

- A mű megépítésének óriási jelentősége van és haszna máris mutatkozik, - bár a hozzácsatlakozó öntözőrendszer egy részét folyamatosan még ezután építjük. 1954-ben a duzzasztómível másodpercenként 16 köbméter vizet emeltünk ki, ami 28.819 katasztrális hold terület öntözését szolgálta. 1955-ben már a tiszalöki öntözőrendszerbe másodpercenként 30 köbméter víz juthat, amellyel 34.643 katasztrális hold területet öntözhetünk, - ebből 26.895 katasztrális hold rizs vetésterületet. Ez azonban még mindig csak a kezdet. Az öntözőrendszer végleges kialakulása után a duzzasztómiból másodpercenként 60.000 liter víz jut az egykor aszályal annyiszor sújtott Tiszatájra. Ebből 10.000 liter a Keleti-főcsatornán a Körös-völgybe folyik, míg a további 50.000 liter vízzel az ország legaszályosabb vidékén, a Felső-Tisza vidékén több mint 200.000 katasztrális holdon válik lehetővé az öntözés.

- A duzzasztómi megépítésével máris lényegesen megjavult a Tisza felső szakaszán a víziút is. A duzzasztómi - a korábban egyáltalán nem hajózható - Bodrogon és a Tiszánk csak időszakosan hajózható felső szakaszán 150 kilométer hosszú elsőrendű hajóutat biztosít, amelynek teljesítőképessége egyenlő egy kétvágányú vasútvonal teljesítőképességével.

- Rendkívül jelentős az is, hogy ott, ahol a régi világban nem termelt semmi, és még az állatok legeltetését sem sikerült biztosítani, egymásután épülnek a halastavak. Addig már 6300-at létesítettek.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1955. május 9.

16 óra 45 perc

/Egy esztendővel ezelőtt...folyt./ i Hbj/Bn3/Gy NL VE

- További feladat a Keleti Főcsatorna, majd később a Nyugati Főcsatorna kiépítése és folynak már most olyan munkák, mint például a nagytároló építése. Itt 2300 katasztrális holdnyi területen épül egy víztároló, amelynek építési munkálataival a jövő esztendőben lesznek készen. Óriási halastó lesz ez, de itt gyűjtik a Keleti Főcsatorna rendszeréhez tartozó belvizeket és öntözési vizet is tárolnak arra az esetre, hogyha a Tiszából a szükséges mennyiséget az alacsony vízállás miatt nem tudják biztosítani.

- A Tiszalöki Duzzasztómű a Tisza-csatornázás tervének első vízlépcsője. Még további két ilyen lépcső megépítése után a Tisza Dombóvártól Szegedig válik hajózhatóvá. A vízügyi szakemberekre az a feladat vár, hogy az elkövetkező években és évtizedekben elkészítsék a Tisza két további vízlépcsőjét és ezzel megvalósítsák évszázadok álmát, s az egykor lápos, mocsaras, víznyós, mezőgazdasági kulturára teljesen alkalmatlan vidéken virágzó mezőgazdaságot, boldog életet teremtsenek, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

#### A Keleti Főcsatorna partján

\* Vid SJ/B/Gy No VE 1955. május 9.

Az első ötéves terv eredményéről beszámoló statisztikai jelentés számot ad arról, hogy a tervezésben épített Tiszalöki Duzzasztómű és a Keleti Főcsatorna az öntözött terület további nagymértvű növelését teszi lehetővé. A jelentéssel csaknem egy időben, május 9-én ünneplik a Tiszalöki Duzzasztómű felavatásának első évfordulóját azok a szövetségi tagok és egyéni gazdálkodó parasztok, akiknek e mű és a Keleti Főcsatorna egy év alatt is igen sokat nyújtott.

/dolgozó

Itt-ott még kubikosok dolgoznak, de a csatorna két oldalán már halastavakat, rizstelepkeket, kertészeti- és szántóföldi növényeket táplálja a víz mindenütt, ameddig a szem ellát.

- Minden nap tanúi voltunk annak a nagy küzdelemnek, amit a munkások vívtak gépek segítségével - emlékezik vissza Vámos József, a Tiszavasvári munka Termelőszövetkezet kertészeti brigádvezetője. - már akkor megindultak a tervezgetések s ezek most valóra válnak. Tavaly még csak kis területen termeltünk rizst és öntöztünk konyhakerti növényeket.

/Folyt.köv./

2

/A Keleti Főcsatorna partján...folyt./ \* Vid. SJ/B/Gy No. VE

Az idén harmincöt holdra terjesztettük ki a rizstermelést, huszonöt holdra a kertészeti és szántóföldi öntözést. Az ősszel benépesítettük a huszonegy holdas halastavat, amelyből az idén már mintegy nyolcvan-száz mázsa halat értékesíthetünk. Már számoltgattuk, hogy a halastó és az öntözött terület annyit jövedelmez, mint a többi öze nyolc száz hold szántóföldi növény együttvéve.

Az idén csak a szabolcsi részen több mint ezer holdat öntöznek a Tisza vizével.

Hajdu-Biharban május 9-ig, a tiszalöki öntözőrendszer átadásának első évfordulójára Kaba és Tótétlen határáig épült meg a főcsatorna első szakasza. A nagy alföldi városok határában már a Tisza vizével öntözhetnek.

A csapadékban szegény Hortobágy környéke gazdagon termő vidékké válik. Hajdu-Bihar megyében több mint huszezer holdat öntöznek. Ebből körülbelül 18.000 holdon rizst termelnek. Ha egy kicsit kedvez az idő, csaknem harmincezer tonna rizst ad a megye az országnak olyan területekről, ahol azelőtt széna is alig termelt.

1955 tavaszán megkezdték a főcsatorna mentén a fásítást is. Több mint tizenötezer facsemetét és cserjefélét ültettek el, s ősszel folytatják a megkezdett munkát. /MTI/

Az Orion Rádió- és Villamosági Vállalat VII. számú ifjúsági szalagja hétfőn befejezte május első harmadának tervét

i. DI/Fd/Gy No. VE

1955. május 9.

Az Orion Rádió- és Villamosági Vállalat VII. és VIII. számú szalagjának fiataljai nagy erőpróba előtt állnak. A két ifjúsági csoport tagjai - akik a néprádiókat készítik - röpreyülésen beszélték meg teendőiket. A VII. számú szalag megfogadta, hogy december 31-ig minden hónapban négy százalékkal növeli teljesítményét, a VIII. szalag fiataljai pedig elhatározták, hogy - mivel rövid ideje dolgoznak együtt és még nem teljesítik előírányzatukat - június 15-re, a DTSZ II. Kongresszusának megnyitójának napjára már elérik és túlszárnyalják a tervet.

Mindkét munkacsoport keményen dolgozik az íráret valórváltásán. A VII. szalag Mester István művezető irányításával csaknem teljesen zökkenő nélkül dolgozik. A különféle műveleteket végzők már úgy ösztöszöktak, hogy valamennyien jól megtartják az ütemidőket, s egyiküknél sincs torlódás. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. május 9.

16 óra 30 perc

/Az Orion Rádió...folyt./ i DI/Fd/Gy NI VE

A fiatalok áprilisban 900 néprádiót szereltek össze terven felül, s májusban még ezt is túl akarják teljesíteni. A teljesítmények egyenletesen növekednek. Demecs Margit, aki a rádiócsöveket illeszt helyükre, jelenleg 204 százalékos teljesítményt ér el, s alig vét hibát. Földi Mária forrasztónő Király Józsefné segítségével rövidesen utoléri a legjobbakat, teljesítménye már 165 százalék. Csánda Rózsi, a csoport egyik sztahanovistája 203 százaléknál, Sulyok Éva pedig 171 százaléknál tart. A VII. szalag ifjúságai rendszeresen segítik a VIII. ifjúsági szerelőcsoport tagjait. Sokszor néhány percre félbehagyják munkájukat, hogy megmutassanak egy-egy helyes munkafogást. Ennek is köszönhető, hogy a VIII. ifjúsági szalag 22 tagja közül mintegy 12-en már rendszeresen teljesítik az előírányzatot.

A VII. ifjúsági szalag májusban azütemes termelésnél is kitűnő eredményt ért el: hétfőn befejezte május első harmadának előírányzatát./MTI/

---

Berlin delegációja<sup>nak</sup> tapasztalateseréje a magyar kisiparosok vezetőivel

i Sz/Bné/Gy NI VE 1955. május 9.

A Budapesti Helyiipari Vásár alkalmából hazánkba tartózkodó berlini delegáció tagjai látogatást tettek a Kisiparosok Országos Szabad Szervezetében és kicserélték a két országban élő kisiparosok nevelése és gazdasági irányítása terén szerzett tapasztalataikat. A demokratikus Berlin helyiiparának vezetői megígérték, hogy szakkönyveket, dokumentációs anyagokat küldenek a KIOSZ-nak, amelyekkel elősegíthetik a magyar kisiparosok szakmai ismereteinek növelését./MTI/

---

Repülőgép a mezőgazdaságban

i TP/Szb/Gy Vg MI 1955. május 9.

A Gépipari Tudományos Egyesület repülőgép szakosztálya május 11-én 18 órai kezdettel a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége VI., Rudas László utca 45. számú színházában "Repülőgép a mezőgazdaságban" címmel vetítettképes előadást rendez. Előadó Kemény Sándor./MTI/

---

B 30. kiadás 1955. május 9.

17 óra 40 perc

Megkezdte működését a Nagykanizsai Ostyagyár

Vid Gő/Cy Vg Mi 1955. május 9.

Nagykanizsán az ország újonnan épült legnagyobb ostyagyárában néhány nappal ezelőtt megkezdték a próbaüzemeltetést. A gyár elsősorban fagyalttöltőcsereket készít, de hamarosan hozzálátnak többféle különleges gyógyostya gyártásához is.

A Nagykanizsai Ostyagyár dolgozói a próbaüzemeltetés alatt eddig mintegy ötvenmillió fagyalttöltőcsere készítették, amit már át is adtak a kereskedelmek. /MTI/

Megkezdődtek az Agrártudományi Egyetem tudományos konferenciái

t Kö/B/Cy Ká Vt 1955. május 9.

A tízéves fennállását ünneplő gödöllői Agrártudományi Egyetem budapesti részlegének dísztermében megkezdődtek az egyetem tudományos konferenciái. Az egy hetes konferencián az egyetem tudományos munkatársai számolnak be kutatómunkájuk eredményeiről.

Hétfőn, az első napon Máthé Imre Kossuth-díjas rektor helyettes, a Magyar Tudományos Akadémia levélező tagja megnyitotta után Horváth János egyetemi tanár "Fajfogalmi kérdések Streptomyces fajoknál" és Kovács Alajos egyetemi adjunktus "Tartalom és forma dialektikája" címmel tartott előadást. Az előadásokat élénk vita követte. /MTI/

Újabb csatlakozások a husz vállalat versenyfelhívásához

i TF/Szb/Cy Vg NL Mi 1955. május 9.

Láng Gépgyár dolgozói: A felszabadulási serleg elnyerése további eredmények elérésére ösztönöz

A Láng Gépgyár dolgozói, akik jó munkájukkal, nagyszerű eredményeikkel elnyerték a felszabadulási serleget, most a budapesti husz tüzem versenyfelhívásához csatlakozva gondosan mérlegelték az év hátralévő részében a rendelkezésükre álló lehetőségeket és többi között a következőket vállalták:

/Folyt.köv./

B. N. kiadás

1955. május 9.

17 óra 50 perc

/Ujabb csatlakozások...1.folyt./ 1 TP/Szb/Cy Vg NL Mi

Igérnek, hogy 1955. évi termelési tervüket december 10-ig befejezik és éves tervüket 9.8 millió forint értékű áruval teljesítik. Vállalásaikban nagy figyelmet fordítanak az exporttervek teljesítésére, ahol a szállítási határidőket a tervezetthez képest 10-15 nappal rövidítik le. A lánagyáriak vállalásának értékét emeli, hogy igen nagy gondot dolgozták ki az önköltségcsökkentésre irányuló terveiket. Igérnek, hogy termelési költségeiket a tervhez viszonyítva 4.9 millió forinttal, s ezen belül az anyagköltséget 2.2 millió forinttal csökkentik. A gyár műszaki szerkesztői a gazdaságosabb méretezés érdekében a gyártmányok konstrukcióinak nagyrészt át dolgozzák és a szerkesztési osztály kimutatást vezet az ezután elért megtakarításokról. "Gyártmányaink korszerűsítése és olcsóbbá tétele érdekében - mondják a lánagyáriak vállalásukban - újító, valamint sztahanovista mozgalmakat meghatározott feladatok megoldására irányítjuk." A termelékenység további emelését ezzel akarják elérni, hogy a munkaadagolást tervszerűen megszervezzék és munkanapló-fényképezéssel feltárják és megszüntetik a veszteséigidőket.

Rugyanta áru gyár

dolgozói elhatározták, hogy a husz vállalat versenyfelhívásához csatlakozva tovább erősítik gyárukban a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése érdekében a munkafegyelmet. Igérnek, hogy 1955. évi tervüket 4.5 millió forinttal teljesítik. Ezenfelül exportterveiket december elsőjéig teljesítik. A gyár pneuköpeny osztályának dolgozói vállalták, hogy a belföldi szükséglet fokozottabb kielégítésére ebben az évben 1,000,000 forint értéknek megfelelő áruval többet gyártanak. A gyár dolgozói nagy figyelmet fordítanak a gyártmányok minőségének további javítására. Ezért ígérnek, hogy a pneu-osztály részére jóváhagyott 7 százalékos leminősítési arányt 6.8 százalékra csökkentik. A kerékpárköpeny-gyártásnál a 72-74 százalékos minőségi kihozatalt 77-78 százalékra emelik. Az önköltségcsökkentés érdekében tovább szélesítik az anyagtakarékosági mozgalmat és a műszaki szervezési intézkedések hatékonyabb végrehajtásával 5 százalékkal csökkentik gyártmányaik önköltségét.

Hungaria Vegyiművek

dolgozói értekezleteken vitatták meg csatlakozásukat a husz üzemi versenyfelhívásához. Vállalták, hogy 1955. évi tervüket december 12-ig befejezik.

/Folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

óra perc

nl/Gy Ma' B.26. kiadásunk /Egy esztendővel ezelőtt.../  
utolsó mondatát helyesen a következő: Eddig már 6300 katasztrális  
holdon létesítettek halastavaikat.  
/MII/

1955. május 9.

B 32. kiadás

1955. május 9.

9 1/2 óra Super

/Ujabb csatlakozások...2.folyt./ i TP/Szb/Gy Vg NL Mi

Igértek, hogy a mezőgazdaság segítése érdekében 1000 tonna csontlisztet gyártanak terven felül. Önköltségüket az év folyamán 1,2 millió forinttal csökkentik és vállalják 400.000 kilowattóra villamosenergia megtakarítását is. A gyár karbantartó részlegének dolgozói ígérik, hogy használt anyagok újrafeldolgozásával csaknem 150.000 forintot megtakarítanak.

Győri Gyapjúfonó és Szövőgyár

dolgozói vállalták, hogy tervüket december 20-ig teljesítik. Terven felül 93.500 négyzetméter kész gyapjúszövetet gyártanak. Igéretüket még értékesőbbé teszi, hogy a túl teljesítés 95 százalékát megtakarított anyagból gyártják. /MTI/

---

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat

i HA/B/Gy -cz Mi 1955. május 9.

"Ókeri irodalom" sorozatának következő előadását Borzsák István egyetemi tanár tartja "Lucretius és Catullus" címmel kedden délután 6 órakor a MNDOSZ színháztermében /VI. Jókai utca 2./

x x x

A TIT rendezésében ugyancsak kedden délután 6 órakor Frey Ernő aspiráns tart előadást "Gondolkodó képek" címmel a Tudományegyetemen /V. Egyetem tér 3./ /MTI/

---

Robicskó Ferenc

& Szb/Gy -cz Mi 1955. május 9.

aspiráns, a Sebésztovábbképző Intézet t. n. árszolgálatos, a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény keretében egy hónapos tanulmányutra Csehszlovákiába utazott. /MTI/

---

A Nagy Szovjet Enciklopédia

& HM Gy -cz Mi 1955. május 9.

31-ik kötete megérkezett Magyarországra a Horizont üzletokba. /MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. május 9.

19 óra 20 perc

Országszerte ünnepélyesen emlékeztek meg a Győzelem Napjáról

8 vid HA-Zs/Szné/PE -cz Bn

1955. május 9.

A hitleri fasizmus felett aratott győzelem tizedik évfordulóján országszerte üléseket, ünnepségeket rendeztek.

Budapesten

A IV. kerületben hétfőn délután ünnepi békenagygyűlést tartottak. A világtörténelmi jelentőségű évfordulóról Porzsolt József, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem tanársegéde emlékezett meg.

Az V. kerületiek a Lenin Intézetben rendeztek békegyűlést, amelyen Kornis Pál alezredes mondott ünnepi beszédet. A IX. kerületi békebizottság és a népfront-bizottság az évforduló alkalmából együttes ünnepi ülést tartott. Földes Mihály József Attila-díjas író emlékezett meg a fasizmus leveréséről.

A XXI. kerületben az évforduló napján nyitották meg az MSZT csepeli kulturtermében a már eddig is nagy sikert aratott "Nem engedjük" című kiállítást. Az ünnepélyes megnyitón Gazda Géza Kossuth-díjas, a Hazafias Népfront XXI. kerületi bizottságának elnöke mondott beszédet.

Székesfehérvárott

a városi kulturház nagytermében hétfőn délután béke-nagygyűlést rendeztek. Valamennyi územ, intézmény, hivatal, a dolgozó parasztság és a tanuló ifjuság képviselői ott voltak, hogy hitet tegyenek a háboruban oly sokat szenvedett város lakosságának békeakaratairól. Jeney Károly megyei levéltáros, az Országos Békatanács tagja beszédében hangsúlyozta: - Fejér megye népe maga is meggyőződött a fasiszta hadsereg gaztetteiről, ezért tiltakozik az ellen, hogy még egyszer fegyvereket adjanak azok kezébe, akik annyi szerencsétlenséget hoztak a világra.

Nagykanizsán

a megyei békebizottság, a Hazafias Népfront és az MNDSZ rendezett hétfőn este emlékünnepeket. A megye békeharcosainak ezrei gyűltek össze, akik előtt Trovencsák János, a megyei békebizottság titkára mondott beszédet.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. május 9.

19 óra 20 perc

/Országszerte. . . 1.folyt./ ö vid HA-Zs/SznC/PE -cz Bn

Borsod megyében

A Győzelem Napján a dolgozók tizezrei találkoztak. A Lenin Kohászati Művek dolgozói rüpyüléseket tartottak, majd a műszaki klubban Ünnepségen emlékeztek meg a Szovjet Hadsereg világ történelmi győzelméről.

Miskolcon az egyes kerületekben és üzemekben tartott megemlékezőseken kívül az MSZT színházban rendeztek nagyszabású Ünnepséget, amelyen Kutika Károly ezredes, a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség ideiglenes elnöke mondott beszédet.

Ózdon a Győzelem Napjára való emlékezéstől a dolgozók a Béke-kertben létesítendő rózsáliget földmunkáit kezdték meg. Délután több száz dolgozó részvételével tartottak Ünnepséget.

Ezeken kívül Borsod megye 120 községében volt Ünnepi gyűlés, amelyeken a dolgozók tizezrei tették hitet a béke ügye mellett.

Mérkvállaj

Szabolcs-Szatmár megyei község békegyűlésén a dolgozó parasztek kegyellett emlékeztek meg arról a kétszáz családpáról és fiatalról, akik a fasisztáknak estek áldozatul. Az évfordulón a parasztházaknál béke-beszélegetéseken idézték fel a község dolgozóinak a fasiszták megszállás alatti hősiesség ellenállását. A felszabadulás előtt ugyanígy Mérkvállajon igen nagy számban éltek németajku parasztek és a fasiszták erős Volksbund központot akartak itt kialakítani. A megszállóknak azonban minden kísérlete megtört a dolgozók ellenállásán. Az akkoriban megnyitott fasiszta nemetnyelvű iskolát hamarosan be kellett zárni, mert a falubeliek nem engedték oda gyermekeiket. A megszállók később horokkeresztet zászlót állítottak fel a német iskola udvarán. A falu fiataljai egy éjszaka leszakították a fasiszta lobogót.

Az akkori ellenállók ma a tanács és a népfrent-bizottság tagjai, a békabizottság tevékeny harcosai. Az ő kezdeményezésükre a fasiszta feletti győzelem tizedik évfordulóján Mérkvállaj dolgozó parasztojai tiltakozásukat fejezték ki Nyugat-Németország felfegyverzése, a háborús szerződés életbeléptetése ellen.

Szekszárdon

A szovjet hősök emlékművénél rendeztek bensőséges Ünnepséget. A szekszárdi dolgozók küldöttsége a győzelem óta eltelt tíz esztendőt jelképező tíz rózsátöveget ültetett el az emlékművet övező kertben.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. május 9.

19 óra 35 perc

/Országszerte. . . 2. folyt./ ö vid HA-Zs/Szné/PE -cz Bn

A nagy napról Tolna megye minden részében röpgyűléseken, ünnepi békkesteken emlékeztek meg.

Veszprém megyében

az üzemekben, falvakban, többszáz békebizottság rendezett emlék-ünnepséget. Veszprémben a Kisfaludy Kulturházban Straub Gyula egyetemi docens, a Magyar Szovjet Társaság megyei elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a város legjobb uttörő kulturesoportjai adtak műsort.

Kaposvárrott

a pártoktatás házában rendezett emlékestén Kerényi József kollégiumi igazgató mondott beszédet, majd a "Támadás 6.25-kor" című szovjet filmet vetítették. A város valamennyi üzemében röpgyűlések is voltak, az MSZT, a békebizottság és a Hazafias Népfront mintegy 30 helyen rendezett előadást ebből az alkalomból. Megyeszerte a járások székhelyén és a nagyobb községekben szintén megemlékeztek a győzelmi nap tizedik évfordulójáról és annak jelentőségéről. /MTI/

- - - -

Bolszár és német bányászok látogatása Tatabányán

vid PE -cz Mi

1955. május 9.

A május elsejei ünnepségekre hazánkba érkezett külföldi küldöttségek tagjai közül Berber. Klemens, a Német Demokratikus Köztársaságbeli bányász, a Wismuth Ipari Dolgozók Szakszervezetének titkára és G. Andonov Nikolov, a bolszár bányász szakszervezet elnöke hétfőn délután látogatást tett Tatabányán. Meglátogatták a tatabányai VIII-as akna-bányászait, ahol főképpen a munkaverseny szervezése, nyilvánossága, az élenjárók népszerűsítése felől érdeklődtek. Ezután meglátogatták a tatabányai bányászok második otthonát, a sztahanovista klubot, a Tóth Bucoki uti bányász szállót és Tatabánya balesődőjét is, majd baráti beszélgetést folytattak a VIII-as akna képviselőivel. /MTI/

- - - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. május 9.

20 óra 25 perc

Nagygyűlés a hitleri fasizmus felett aratott győzelem tizedik évfordulója alkalmából

t Bc/dc/PE Li Bz

1955. május 9.

A hitleri fasizmus felett aratott győzelem tizedik évfordulója alkalmából a SZOT, az Országos Bóketanács, a Magyar Szovjet Társaság és a DISZ budapesti bizottsága hétfőn délután nagygyűlést tartott a Nemzeti Sportcsarnokban. A nagygyűlésen megjelent Apró Antal, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MDP Központi Vezetősége és a Minisztertanács több tagja. Részt vett a nagygyűlésen a tömegszervezetek több vezetője, a tudományos, irodalmi, művészeti élet, a termelés számos kiváló képviselője. Ott voltak a május 1-i ünnepekre hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek tagjai.

/az Elnöki Tanács

Először Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja Tvardovszkij: Vaszilij Tyorkin című versét adta elő, majd Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, az MSZT elnöke mondott megnyitó beszédet. Bevezetőben üdvözölte a megjelenteket, majd így folytatta:

- A hitleri fasizmus felett aratott győzelem tizedik évfordulóján azért gyűltünk össze, hogy megemlékezzünk a világtörténelmi arányú győzelem jelentőségéről és hőseiről, hogy kifejezzük hálánkat, tisztelgésünket és szeretetünket a dicsőséges Szovjet Hadisereg iránt, amely a győzelmet kivívta és megszabadította az emberiséget a hitleri fasizmus szörnyűségeitől, azért gyűltünk össze, hogy kifejezzük népünk országos és nemzetközi szándékát, hogy a kivívott győzelem megvédése, a béke megővése érdekében készek vagyunk minden erőnkkel dolgozni és harcolni.

- Kedves elvtársaim! A mi népünk történelmének hosszú szenvedési és küzdelmi során ismerte meg a német imperializmus fenyegetéseit és pusztításait, s mi soha sem feledhetjük el azt, hogy a hitleri fasizmus a második világháború előtt és a háború szörnyű pusztításai során létben fenyegette nemzetünket. Semmivé tette nemzeti függetlenségünket, kiszolgáltatott gyarmati függésbe taszította népünket, kegyetlen, irtó hadjáratot folytatott minden nemzeti törekvésünk ellen, aki ezért küzdött és a társadalmi haladás minden híve ellen, elsősorban a meg nem alkuvó harcot folytató kommunisták ellen.

/folyt. köv./ TL

minden olyan magyar hazafi ellen,

/Nagygyűlés a hitleri fasizmus. . . 1.folyt./ t Be-Zs/TI/RE Li Bn

- A hitleri fasizmus nemzeti létünket alapjaiban rendítette meg, ezért tanultuk meg örökre a történelmi leckét, s ezért tudjuk hátrátlanul megbecsülni a dicsőséges szovjet fegyverek felettük aratott győzelmét, amely népünk számára mindent visszadott, illetve megerősítette nemzeti függetlenségünket, demokratikus fejlődésünk útját és a szocialista építés megszerezhető lehetőségeit. Ezért emlékezzünk most mély szomorúsággal és törhetetlen meggyőződéssel a nagy Szovjetunióról, a történelmi győzelemről, ezért vagyunk készek a győzelem eredményeinek és büszkék megvédésének minden szolgálatára.

- De természetesen tudatában vagyunk annak is, hogy nemcsak a mi népünket fenyegette így a hitleri fasizmus, hanem Európa minden népének szabadságát, s ezzel is tisztában vagyunk, hogy a német militarizmus feltámasztása nekünk mostani öröklődősei újra fenyegetnek bennünket is és Európa minden népet, a nemzeti függetlenségük, demokratikus fejlődésükért küzdő gyarmati, félgymarmati és világi minden dolgozóinak társadalmi fejlődésük, emberi szabadságukért. Annak is tudatában vagyunk, hogy a német militarizmus feltámasztásával és az agresszív imperialista törekvésekkel szemben csak a béke minden hívőnek, a haladás minden erejének összeforrása hozhat újabb győzelmet, követve a nagy Szovjetunió zászlóját. Tudatában vagyunk annak, hogy nemzeti függetlenségünk, szabadságunk és szocialista építésünk csak a többi, szabadságunkért, függetlenségünkért és társadalmi fejlődésünkért harcoló népek erejével egyesítve tudja megfékezni a német imperializmus és az imperialista agresszió új háborúval fenyegető támadását az emberiség ellen.

- De annak is tudatában vagyunk, hogy ez az együttes erő támaszkodva a nagy szovjet nép hősi erőfeszítéseire, kipróbált tapasztalataira és legyőzhetetlen erejére, most is és a jövőben épp úgy, mint tíz évvel ezelőtt, győzelemmel fogja visszaverni a népek szabadságát és a dolgozó emberek jövője ellen tervezett minden támadás fenyegetéseit. Népünk lelkes egyesítésben és elszakíthatatlan barátságban a nagy Szovjetunióval, a békét és szabadságot védő baráti népekkel kész minden erejével részt venni a munkában és a harcban ennek a győzelemnek kivívásáért.

Erdei Ferenc nagy tapssal fogadott megnyitó beszéde után Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke emlékedett szólna.

/folyt. köv./

B 38. kiadás 1955 május 9 7 óra 30 perc

/Nagygyűlés.... 2. folyt./ TI Li Bn

Tisztelt Nagygyűlés! Kedves Elvtársak!

- Ma tiz esztendeje, 1945 május 9-én győzelmesen befejeződött a Nagy Honvédő Háború, amelyet a szovjet nép a fasiszta területekről ellen folytatott.

- A győzelem napján Moszkvában ezer ágyu harminc sortűzé-  
vel köszöntötte a Vörös Hadsereg haderőit, amelyek ezt a fényes  
győzelmet kivívták. A szovjet nép és vele az egész haladó ember-  
ség világtörténelmi győzelmet Unnepelt.

- Elvtársak! Budapest dolgozói, az egész ország dolgozó  
népe a mai napon hálával ünnepli a Szovjetunióknak a fasiszma fe-  
lett aratott világtörténelmi győzelmét. /Felkiáltások: Eljen a  
Szovjet Hadsereg! Lelkes, nagy taps/ Számunkra különös jelentő-  
ségű ez a győzelem, melynek szabadságunkat, nemzeti független-  
ségünket köszönhetjük, mely nemzeti felemelkedésünk kiinduló  
pontja volt.

- A történelmi győzelem tizedik évfordulóján az egész  
haladó emberiség hálával emlékszik meg a Szovjetunió népeinek erő-  
feszítéseiről, áldozatvállalásairól, amelyek szétzúzták az embe-  
ri haladás legádázabb ellenségét, a hitleri fasiszmust, ezzel fel-  
szabadította az emberek millióit a fasiszma igrája alól. /Taps/

- A győzelmet a szovjet nép hős fiait és leányait nagy ál-  
dozattal, hatalmas erőfeszítés árán vívták ki. Hétmillió szov-  
jet ember áldozta életét hazája és más népek felszabadításáért.  
A fasiszta területekről feldúlták a szovjet haza jelentős részét.  
A Szovjetunióknak a német militaristák hadseregének kegyetlen nyo-  
mását kellett kiállnia. Az állig felfegyverzett fasiszta hadi-  
gépezet 1941-ben 170, 1942-ben már 240 hadosztálllyal t madta a  
Szovjetuniót. Ezt a hatalmas erőt tartóztatta fel és semmisítet-  
te meg a szovjet nép és dicsőséges hadserege. Semmilyen más  
ország egyetlen hadsereg sem lett volna képes ilyen történelmi  
győzelemre.

- Lenin pártja a munkások és parasztek olyan hadseregét  
nevelte fel, amely képes volt arra, hogy kiűzze a betolakodókat  
és végül saját barlangjában pusztítsa el a fasiszta fenekedakat.  
/Taps./

- A gögös, önön erejét tulbecsülő néci hadsereg ek zümi-  
totta magát - a Szovjetunióknak kőszikla kemény erőbe ütközött. A  
Nagy Honvédő Háboruban a szovjet állami és társadalmi rend győze-  
delmeskedett. /folyt.köv./

/Nagygyűlés.... 3. folyt./ TI LI Bn

- Amikor 1945 elején megkezdődött a szovjet fegyveres erők döntő támadása a Balti-tengertől a Kárpátokig húzódó hatalmas fronton, az egész világ lélekzetviesszafojtva várta a győzelem napjának felkelését. A szovjet katonák, a harcuk utolsó szakaszában, a történelem eddigi egyik legnagyobb csatájában, halálos csapást mértek a fasiszta fenevadra. 1945 április 16-án történelmi helyen, az Odera partján, ott ahol két évszázaddal ezelőtt II. Frigyes seregeit verték szét az orosz csapatok, kibontakozott a Szovjet Hadsereg végső támadása Berlin ellen. Április 16-án hajnalban a hitlerista csapatok állásaira 22.000 szovjet ágyú és aknavető nyitott tüzet, a levegőből pedig több mint négyezer szovjet repülőgép mért megsemmisítő csapást az ellenségre. A tüzérségi előkészítés után a tankok ezrei törtek előre, s nyomukban a dicső szovjet gyalogság zudult az ellenségre. Április 18-ig a szovjet seregek áttörték Berlin három védelmi övezetét, április 25-re befejezték Berlin teljes bekerítését, április 30-án pedig már ott lengett a győzelem zászlaja a berlini Reichstag orrán.  
/Taps./

- Május 8-án a fasiszta Németország feltétel nélkül megadta magát, május 9-re befejeződött az annyi pusztítást és szenvedést okozó európai háború. /Taps./

"A háború folyamán - mondotta Sztálin elvtárs - a népünk által átélt mérhetetlen nélkülözés és szenvedés, a hazai oltárán áldozatul hozott megfeszített munka a háttérországban és a fronton - mindez nem volt hiábavaló, mindent az ellenség ellen aratott teljes győzelem koronázta meg."

- Győzelmet aratott a dicsőséges Szovjet Hadsereg, amely bebizonyította, hogy már akkor, tíz évvel ezelőtt a világ legerősebb, legütőképesebb, legkorszerűbben felszerelt és legbátrabb hadserege. Győzelmet aratott a legmagasabbrendű katonai hadvezetés művészete és győzelmet aratott a szovjet háttérország rendíthetlensége, szilárdsága és hősiessége. Győzelmet aratott az a társadalmi rendszer, amely nemcsak egyszerűen az igazságot és az emberi haladás ügyét védelmezte, hanem amelynek ereje is volt a történelmi ügy végigvitelére.

/folyt.köv./ TL

/Nagygyűlés.... 4. folyt. / TI Li Bn

- A Győzelem Napjára emlékezve, emlékeznünk kell arra is, hogy az első szocialista állam, a Szovjetunió elleni agressziót nem a müncheni zugkozmákban, sörösarnokokban készítették elő. Ezt az agressziót az amerikai bankárok és pénzmágnások newyorki utcájában, a Wall Street-en és a ruhrvidéki iparbárók palotáiban tervezték meg. A monopolizációk nemzetközi érdekszövetsége határozta el ezt a támadó háborút, ez az érdekszövetség bérelte fel és pénzelte a fasiszta söpredéket, hogy megsemmisítse a haladás és a béke bástyáját, a Szovjetuniót.

- Az amerikai, angol és francia imperialisták a második világháborút megelőző politikájukkal közvetlenül felelőssé váltak a háború kirobbantásáért. De a népek nem felejtnek. Nem felejtették el, kiknek a lelkiismeretét terheli 50 millió ember halála, százezrek megrokkánása, felbecsülhetetlen anyagi és kulturális értékek pusztulása.

- A történelemhamisítók, az amerikai, angol, francia imperializmusnak, a nyugati, belcértve a német fináncióknak ezt a felelősségét, megpróbálták elhallgatni. De a népek sohasem felejtik el, kiknek a lelkén szárad Európa népeinek mérhetetlen szenvedése, kik a bűnösök abban, hogy annyi töméntelen vér és könny hullt 1939-től 1945-ig Európában.

- Emlékezünk és emlékeztetünk erre, mert ugyanazok, akik felelősek a második világháború kirobbantásáért, ma új háború kirobbantásán mesterkednek, s úgy tesznek, mintha az ő emlékezőtehetségük csődöt mondott volna.

- Ezért szükséges néhány dologra figyelmeztetni őket.

- A megvedult hitleristák, a vakmerő kalandorok mellőzték a reális tényeket, tulbecsülték saját erejüket, lebecsülték a népek erejét, lebecsülték a Szovjetunió katonai, gazdasági és erkölcsi erejét. A valóságnak ez a mellőzése a támadók teljes vereségét okozta. Gondoljanak erre azok, akik ma Hitler nyomdokai-ban járnak, nem számolnak a valósággal, nem számolnak a Szovjetunió és a Szovjetunió vezetete békétábor hatalmas, napról-napra növekvő katonai, gazdasági erejével, egyetisével - és a népek elszánt békeakarásával.

/folyt.köv./

L

- A hitleri rablók veresége nem valami sajátos dolog: minden ilyen, vagy ehhez hasonló támadót ~~xxx~~ hasonló vereség ér. Május 9-e arra a közmondásra figyelmeztet, hogy aki szelet vet, vihart arat. A Győzelem Napján emlékeztetnünk kell az imperialistákat arra, hogy a szocialista Szovjetunió ellen indított minden eddigi háborujuk az imperialisták vereségét hozta magával.

- Hitler hadseregét a náci propaganda verhetetlennek és legyőzhetetlennek kiáltotta ki. Bebizonyosodott, hogy ez az egyébként hatalmas katonai erőt képviselő hadsereg sem legyőzhetetlen. Ezt a bizonyosságot a Szovjet Hadsereg harcosai, a támadásokat, ellentámadásokat, bekerítő és megsemmisítő hadműveleteket irányító szovjet hadvezérek szolgáltatták. A hitleri hadsereg és - mint az Koreában bebizonyosodott - a hitleri kegyetlenkedő módszereket átvevő, sőt továbbfejlesztő amerikai hadsereg fölénye és bátorsága csak akkor mutatkozott meg, amikor a békés, fényvertelen polgári lakossággal volt dolga. A verhetetlenség és legyőzhetetlenség legendája azonban szétfoszlott, mielőtt igazi ellenféllel találta magát szembe. Erőről idézte Sztálin az a közmondást, hogy "legény, ha bárány az ellenfele, de bárány, ha legény áll szemben vele."

Természetesen a hitleri fasizmus, akárcsak a nyomdokain járó új háborus uszítók, korántsem nevezhetők ártatlan bárányoknak. Az imperializmus szovjetellenessége, a Szovjetunió elleni háború terve nem utkeletű. Emlékezzünk csak arra, mit mondott Truman, az Amerikai Egyesült Államok szenátusának akkor egyik vezéralakja, egy nappal azután, hogy Németország megtámadta a Szovjetuniót: "Ha azt látjuk, hogy Németország fogja megnyerni a háborút, akkor Oroszországot kell segítenünk; ha pedig úgy látjuk, hogy Oroszország fog győzni, akkor Németországot kell segítenünk, így aztán hadd gyilkolják egymást mennél tovább" - mondotta. Truman.

Nem kevesebb cinizmusról tanuskodott Churchill akkori brit miniszterelnök mag tartása. Mint nemrég maga kifejezte, a második világháború közvetlen befejezése előtt lépéseket tett szovjetellenes, új német katonai erő megerősítésére. Arra utasította Montgomery angol tábornokot: gyűjtse gondosan össze a német fegyvereket, raktsározza el, hogy könnyen ismét szét lehessen osztani a német katonáknak, akikkel esetleg együtt kell működni...

/folyt. köv./

A világreakció erői már a Győzelem Napját követően, nyúg-  
nak és tehernek érezték a békét és azóta is, tíz éve mesterkednek az  
új háború kirobbantásán, a világ lángbaborításán. A Szovjetunió szö-  
vetségi eseményei közvetlenül a háború befejezése után leérték a meg-  
egyeződés politikája útjáról, amely politikát a teheráni, jaltai és  
potsdami egyezményekben az Egyesült Államok és Nagy-Britannia köte-  
lezőnek ismerték el magukra nézve. Közvetlenül a háború befejezése  
után az Egyesült Államok és Nagy-Britannia visszatért politikájuk  
háború előtti régi útjára: a Szovjetunióval való ellenségeskedés  
útjára.

Ennek a politikának a fenntartása azonban éppen a Szovjet-  
unióknak a fasizmuson aratott győzelme nyomán most már sokkal nehe-  
zebb, mint annakelőtte volt. Nemcsak arról van szó, hogy a Szovjet-  
unió megerősödve került ki a hitlerellenes háborúból. Nemcsak arról  
van szó, hogy a Szovjetunió azóta helyreállította a népszécséget  
ért súlyos áldozatokat és diadalmasan halad előre a kommunizmus útján.  
Nemcsak arról van szó, hogy a Szovjetunió tekintélye Európa, Ázsia  
és Afrika népei előtt mérhetetlenül megnőtt a hitleri fasizmus  
leverésével. Hanem arról is szó van, hogy a német fasizmuson ara-  
tott győzelem gyökeresen megváltoztatta az erőviszonyokat, a nem-  
zetközi helyzetet. Míg a szocializmus, a béke erői hatalmas mérték-  
ben megnövekedtek, addig a világkapitalizmus, a háborús uszítók  
pozíciói jelentősen megrövidültek.

Közép- és Délkelet-Európa népei, a Szovjetunió győzelme  
nyomán, a Szovjet Hadsereg segítségével felszabadultak a hitleri  
önkényuralom alól, megdöntötték a földesurak és a tőkés uralmát,  
kommunista és munkáspártjak vezetésével népi demokratikus rendszert  
honosítottak meg és rátértek a szocializmus építésének útjára.

A Győzelem Napja után négy évvel, a Szovjetunió történelmi  
győzelme következtében, harcvezető kommunista pártja vezetésével vég-  
legesen diadalmasan került a kínai nép forradalma. /Taps./ Ma a 600  
millió kínai nép a szocializmus és a béke táborának rendíthetetlen  
ereje.

Történelmi jelentőségű esemény játszódott le a német nép  
életében az elmúlt tíz év alatt. Megszűnt és létrejött a békeszo-  
rető Német Demokratikus Köztársaság, amely rendíthetetlenül harcol  
az egységes Németország megerősítéséért, a béke fenntartásáért. /Taps.

/folyt. köv./

/Nagygyűlés. . . 7. folyt./ § PE Li Bn

Az Elbától a Dsandes Óceánig terjedő hatalmas területen 900 millió lakost felölelő demokratikus szocialista tábor alakult ki, amely a Szovjetunió vezetésével, a béke biztos bástyája.  
/Közbekkiáltás: Eljen a béke és a szovjet nép!/  
R

A Szovjetunió és a szocializmust építő országok kapcsolata évről-évre erősödik. A történelem nem ismert eddig országok között ilyen szövetséget, mint amely az elmúlt tíz év alatt alakult ki a Szovjetunió, valamint Európa és Ázsia felszabadult országai között. Az elmúlt tíz év alatt a Szovjetunió és a népi demokratikus országok az egymás közötti kapcsolatoknak új, magasabbrendű formáját alkották ki. Ez a szövetség egymás jogainak tiszteletben tartásán, a kölcsönös megbecsülésén és egymás megerősítésén alapszik. A Szovjetunió testvéri segítsége, amelyet hazánk és a szocializmust építő többi országnak nyújt, példátlan az emberiség történetében.

A Szovjetunió ma már nincs egyedül, mint volt a második világháború előtt. A Szovjetunió vezette békétábor testvéri szövetsége, egysége, a béke védelmére irányuló közös akarat, a békétábor országai népgazdaságának állandóan növekvő gazdasági ereje, a szocialista iparosítás révén eddigiparászó országok fokozatos átalakulása ipari-agrár országokká, honvédelmük állandó korszerűsítése, — ezek azok a tényezők, amelyek biztos bástyát jelentenek a háborús agresszorok terveivel szemben.

Hatalmas forradalmi változás ment végbe az elmúlt tíz év alatt a gyarmati és félgyarmati országokban is. Ázsiában és Afrikában megrendült az imperialista gyarmatosító hatalmak pozíciója. A gyarmattartók nem álltathatják többé magukat, hogy más népek hajlandók elfogadni vezetésüket. Az Amerisó jelentős része nem hallgat többé a szavukra. Előrelépés itt az ázsiai és afrikai országok legutóbbi, bandunai értekezletére utalni. E két hatalmas földrész 1400 millió lakosát képviselő, különböző vilánézettel rendelkező kormányok vezetői egységesek voltak a gyarmatosítás minden formájának megbélyegzésében, egyöntetűen sikraszálltak a nemzetközi leszerződés az atomfegyver betiltása mellett és magukévá tették a békés együttélés mellett élés elvét.

Inon az imperializmus teleje a kapitalista országokban is. A kapitalista országok munkásosztálya harcol demokratikus jogainak, hazája függetlenségének megerősítéséért. Harcolnak a háborús készülődések terhei ellen, amelyek elsősorban a dolgozók életkörülményeit teszi mind nehezebbé, elviselhetetlenebbé.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. május 9.

11 óra 15 perc

/Nagygyűlés. . . 8.folyt./ § PE Li Bn

Az új háborús tervek ellen egyre szélesebb erők csoportosulnak a kapitalista világban is: ezek a béketábor erejét növelik.

A 900 milliós béketábor országainak léte, a gyarmati és félegyarmati országokban végbemenő történelmi változások, a tökéletes országokban a haladó erők előretörése, napról-napra a béke erőinek javára billenti a mérleget. Korunk legyőzhetetlen, nagy mozgalmá, a nemzetközi békemozgalm minden földrészen és minden országban az emberek százmillióit egyesíti soraiban.

Eltársak! A becsületos . . . emberek szerte a világon teszik fel a kérdést most, a fasizmuson aratott győzelem tizedik évfordulóján, amikor a háborús halottak megjelölt, vagy jeletlen sírjain már tizedszer zöldül ki a fű, amikor az elvesztett férj, apa, vagy gyermek halálán érzett fájdalom-sebe már csak néha sajog: hát vannak, akik új háborút akarnak, tengernyi vért, szenvedést?

Igen vannak! Vannak, akik újra háborút akarnak! Ugyanazok a körök, amelyek a második világháborút is akarták. A kalandorok nem akarnak tanulni a történelem tanulságaiból. Bármennyire kedvezőtlenebb a helyzet számukra, mint volt a kétvilágháború között, kalandorterveikről nem mondottak le. Ezt világosan kell látni és őberem kell figyelni az eseményeket.

A békeszerető emberiség, amelynek érdekeit és vágyait a Szovjetunió szilárd és következetes békepolitikája fejezi ki, minden elkövet, hogy megakadályozza az imperialista klikket béke- és emberellenes terveivel végrehajtásában /Taps./ Ez a békepolitika, amelyet az emberiség százmillióinak békeakarata támogat, véget tudott vetni a három évig pusztító koreai és a csaknem nyolc évig duruló vietnami háborúnak. Ez a békepolitika megakadályozta, hogy az amerikaiak ezekben a háborúkban atombombát merjenek ledobni. Ennek a békepolitikának rendkívüli jelentőségű eredménye mindaz, ami a már említett bandunai értekezleten lejátszódott. Ez a békepolitika világos utat mutatott a tíz év óta sok gondot okozó osztrák kérdés becsületos, békés, minden félét kielégítő megoldására. A Szovjetunió békepolitikája nyomán újra napirendre került a nagyhatalmi tárgyalások kérdése. Ez a békepolitika vonzó és rokonszenves minden becsületos ember számára, bárhol éljen is a földkerekségen.

/folyt. köv./

/Nagygyűlés. . . 9.folyt./ § PE Li Bn

Az idei május 1-i világméretű tüntetés, a nemzetközi munkásosztály hagyományos, forradalmi szolidaritás-tüntetése a béke erőinek nagy seregszemléje is volt. Ezen a napon nemcsak a béketábor országában, hanem a tőkés országokban is tüntetett a munkásosztály, a dolgozó nép az imperialisták háborús tervei ellen, a béke mellett. A világ dolgozóinak idei május 1-i felvonulása nagy fogadalon volt emellett, hogy a békéért harcoló százmilliók készek szembeszállni a háborús tervekkel és biznak abban, hogy a népek összefogott ereje meg tud akadályozni minden háborús mesterkedést.

Legutóbb Lipcséből, a sokat szenvedett német városból Európa munkásosztályának képviselői teljes egységfrontban kiáltottak "nem"-et az új Wehrmacht felállításának, a német militarizmus feltámasztásának, az ebből adódó fokozódó kizsákmányolásnak, fosztásnak, az európai háborúnak imperialista tervére. Az európai munkásosztály lipcsei parlamentje erőteljes figyelmeztetés volt az imperialisták cinére: A Munkásosztály, a leghaladóbb osztály, felelőssége tudatában kész arra, hogy meghiúsítsa az imperialisták háborús terveit. /Taps./

A békeszerető népeknek, a világ dolgozóinak hatalmas nép-szavazása folyik most a Béke Világtanács bécsi felhívására, amely a tömegpusztító fegyverek eltiltását, az atom- és hidrogénfegyverek készletének megszüntetését, a kísérletek beszüntetését követeli. Hátról-hátrra járva, az egyszerű békeharcosok a meggyőző, felvilágosító szó erejével toboroznak új és új híveket a béke hatalmas táborába. A bécsi felhívás, mint a felröppentett és az egész égboltot megvilágító rakéta figyelmezteti az emberiséget a háborús veszélyre.

A háboruellenes erők minden eddiginél nagyobb seregszemléje lesz a Helsinkiben június 22-én kezdődő béke-világtalálkozó. A béke erőinek ezen a nagy összejövetelén az emberiséget legjobban és legközvetlenebbül érintő kérdéseket vitatják meg: az atomfegyverek és a létszerelés problémáját, azt, hogy hová vezet a katonai tömbök alakításának a rendszere, hogyan valósítható meg az általános biztonság és milyen útja van a nemzetek együttműködésének, a béke fenntartásának. Helsinkiben új, jelentős állomása lesz a nemzetközi békenozgalmaknak, olyan időben ül össze ez a béke-világtalálkozó, amikor a béke erőinek ellenoffenzívája teljes erővel bontakozik ki.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. május 9.

21 óra 50 perc

/Nagygyűlés. . . 10.folyt./ § FE Li Bn

A háborus veszély növekedésével egyidőben feltartóztat-  
hatatlanul és ellenállhatatlanul terjed az az eszme, amely a szov-  
jet külpolitika, egyszerűenind a nemzetközi békenozgalom alapja is:  
a békés egymás mellett élés eszméje, a vitás kérdéseknek tárgyalások  
útján való megoldása. /Taps./ Nemcsak a bandungi értekezlet, nem-  
csak a szocjet-oztrák tanácskozás, nemcsak a panindzsoni, a genfi  
megbeszélés bizonyítja ezt, hanem bizonyítják a nemzetközi politikai  
élet legújabb hírei is. Nehru indiai miniszterelnök tervezett  
moszkvai látogatása, Krisna Menonnek, India ENSZ-főnagybizottjának  
Pekingbe utazása, az elhatározott szovjet-japán tárgyalások mind  
ezt bizonyítják. Ma már az imperialista körök sem mernek nyíltan  
szembefordulni a tárgyalások eszméjével. Eden brit miniszterelnök,  
az angol tömegek nyomására és alichanem választási forrásból, de  
kénytelen volt legutóbb a nagyhatalmak tárgyalása mellett nyilat-  
kozni. Eisenhower és Dulles nem kis fanyálással bár, de nem tudták  
mereven elutasítani Csou En-Laj elvtársnak a közvetlen kínai-ame-  
rikai tárgyalásokra vonatkozó javaslatát.

A béketábor és a békenozgalom e kétségtelen sikerei nem  
homályosíthatják el a háborus veszélyt, amelynek fokozásáért az im-  
perialista körök mindent elkövetnek: Ujra fel akarják éleszteni  
a német militarizmust. Mult hét csütörtökjén életbelépett a hábo-  
rus párizsi szerződés, s az imperialista körök mérhetetlen cipiz-  
mussal éppen a Győzelem Napjának tizedik évfordulóját találják  
alkalmas napnak arra, hogy Párizsban ünnepélyesen felvegyék Hitler  
Németország örökösét, Nyugat-Németországot a támadó Eszakiatlanti  
Szövetségbe.

Ezzel nyilvánvalóan új helyzet állt elő Európában, az új  
háboru veszélye fenyegetőbbé vált. Ezekkel a tényekkel számolni  
kell és a béketábor országai számolnak is. Az európai népeknek,  
különösen a Szovjetunió és a népi demokratikus országok népeinek  
közvetlen veszélyeztetését nem nézhetjük tétlenül. A béketábor  
országainak mult év őszén Moszkvában tartott értekezlete azért  
egyezett meg abban, hogy az új helyzet szükségessé teszi erőfe-  
szítések egyesítését, biztonságuk megszilárdítása érdekében. A  
részvevő államok azért határozták el, hogy a párizsi egyezmények  
ratifikálása esetén együttes intézkedéseket tesznek fegyveres erőik  
és ezek parancsnokságának megszervezésére, s más olyan intézkedé-  
seket is fogantossanak, amelyek hozzájárulnak védelmi képességek  
fokozásához. /Taps./

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

D 47. kiadás

1955. május 9.

21 óra 55 perc

/Nagygyűlés... 11.folyt./ § PE Li Bn

Május 11-én Varsóban másodizben ülnek össze tanácskozásra a moszkvai nyilatkozatot aláíró államok kormányainak képviselői. /Taps./ Ez az értekezlet fontos határhő a békéért folyó harcban: félreérthetetlen bizonyíték arról, hogy az egyes, 900 milliós békétábor sem provokálni, sem megfélemlíteni nem enged magát. /Nagy taps./ Bizonyos lesz arról, hogy a békétábor katonai ereje, - amely minden fegyverfajtaiban jobb és korszerűbb, mint az imperialista országok fegyverei. - az összefogás, az egyes parancsnokság útján fokozott erőfölényt képes szembeállítani az imperialisták háborús kísérleteivel szemben. /Taps./

Tisztelt nagygyűlés, kedves elvtársak! A Győzelem Napja mi számunkra is különös jelentőséggel bír. Hazánkat is, Magyarországot, mint a többi népi demokratikus országot - a Szovjetunió szabadította fel. A Szovjet harcosok elhozták népünknek a szabadságot, nemzeti függetlenségünket, amelyért népünk legjobbjai évszázadokon keresztül ontották véréüket, amely szabadságért a magyar munkásosztály legjobbjai évtizedes börtönbüntetésekkel, vállaltak, s ha kellett, életüket is feláldozták. /Taps./ /Közbekiáltás: Eljen a Szovjetunió./

A Szovjet Hadsereg történelmi győzelme nyomán új élet sarjadt ki Magyarországon. Az elmúlt tíz esztendő a szabadság, a függetlenség, a demokratikus átalakulás és a szocializmus építő-sének eredményei, új korszakot nyitottak népünk történetében. A Pártunk vezette magyar munkásosztály, egész társadalmi átalakulásunk, történelmileg hivatott vezetője bebizonyította, hogy élni tudott a szabadsággal, a Szovjetunió által kivívott nagy történelmi lehetőséggel. /Taps./

Ütemes taps és felkiáltások: Eljen a párt!

Szabadságunk birtokában, a munkásosztály megteremtette egyesület és szövetségben a dolgozó parasztsággal kivívta hatalmát, hozzákezdett a szocializmus rendjének felépítéséhez. A romok helyén, a puszták helyén felépült városaink, a szoci lista iparosítás nyomán felépített hatalmas gyáraink, a mezőgazdaság szocialista átalakításában elért eredményeink, dolgozó népünk szociális és kulturális helyzetének gyökeres megváltoztatása igazolják, mit jelent számunkra a szabadság, milyen eredményeket érhet el egy nép, ha szabadon fejtheti ki alkotó erejét, tehetségét. Népünknek a Szovjetunió által történt felszabadítása és azóta is egy pillanatra nem szűnő állandó segítségére nyomán, melyet új életünk minden területén nyújt, egyre erősödik, egyre szebb lesz hazánk.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás

1955.május 9.

21 6<sup>55</sup> perc

A Budapesti Helyiipari Vásár sorsjátékának nyerőszámai

1955.május 9.

Hétfőn a Budapesti Helyiipari Vásár utolsó napján nagy nyilvánosság előtt megtartották a vásár tárgyrésztételeknek húzását.

A tíz főnyereményt a következő betűjelű és számú sorsjegyek nyerték:

Betű:	Szám:	Nyeremény:
G	00039	kétszemélyes rekamié
D	00171	rádiókészülék
A	00533	fűnykéspezőgép
H	03045	ülögarnitúra
E 03839	konyhabutac/E 03495	szobabútor
A	04551	mosógép
H	05257	egyszemélyes rekamié
G	09009	férfi vagy női karikpár
E	09547	két pohelypaplan

További 1800 nyereményt oly módon osztottak ki, hogy minden előbb felsorolt száma az/A-J betűig terjedő sorozatokban egyenként nyertes.

Szám:	Nyeremény: forintban	Szám:	Nyeremény: forintban	Szám:	Nyeremény: forintban
00081	40	00757	20	01322	40
00106	20	00762	50	01424	40
00160	20	00844	100	01475	20
00241	20	00858	60	01557	40
00332	30	00864	80	01679	20
00386	20	00885	80	01758	20
00413	20	00903	20	01789	80
00452	20	00997	100	01852	60
00455	50	01030	20	01884	60
00473	40	01082	100	01887	50
00553	20	01171	20	01930	40
00687	80	01199	30	01963	60
00718	60	01301	50	01987	40
00729	30	01307	30	02045	50
00737	20	01314	60	02049	100

/folyt.köv./

M. T. I. B. E. L. F. Ö. L. D. I. H. I. R. E. K.

B 49 kiadás

1955. május 9.

226 — per

/A Budapesti... folyt t Sz/dg Bn /

Szám:	Nyeremény: forintban	Szám:	Nyeremény: forintban	Szám:	Nyeremény: forintban
02061	20	04140	60	06443	40
02075	20	04176	20	06480	20
02087	30	04192	50	06528	60
02127	100	04281	40	06533	30
02299	60	04522	40	06572	20
02330	60	04535	60	06602	20
02369	50	04584	30	06614	30
02370	40	04615	40	06638	100
02450	20	04622	30	06779	80
02482	40	04872	80	06805	50
02487	20	04873	20	06934	50
02543	80	04874	80	07008	20
02552	40	04895	20	07022	50
02564	50	04940	60	07051	60
02664	20	04946	30	07066	30
02681	60	05082	20	07087	30
02758	20	05168	60	07104	20
02767	30	05238	30	07115	20
02780	60	05349	50	07251	20
02782	30	05363	20	07508	20
02995	20	05365	50	07540	20
03019	30	05399	40	07562	80
03077	20	05464	50	07578	60
03370	20	05503	60	07628	40
03379	20	05565	50	07632	30
03427	100	05575	20	07647	60
03439	60	05577	30	07648	40
03451	20	05601	60	07682	40
03479	60	05614	20	07723	40
03508	20	05622	50	07802	60
03533	50	05747	50	07851	50
03534	20	05822	20	07854	60
03639	50	05911	20	07904	100
03700	50	05965	60	08048	60
03735	20	06120	30	08075	30
03741	60	06208	50	08141	30
03765	40	06264	40	08143	50
03839	50	06348	20	08148	100
03842	20	06429	80	08155	20
03870	30	06432	60	08195	100
04002	50	06434	40	08291	50

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1955. május 9.

22 ó - perc

/A Budapesti 2 folyt t Sz/dg Bn/

Szám:	Nyeresmény: forintban	Szám:	Nyeresmény: forintban
08375	60	09239	40
08389	40	09251	20
08459	50	09291	20
08486	60	09407	50
08559	20	09408	20
08616	40	09433	40
08627	40	09436	30
08766	20	09455	40
08773	20	09489	20
08843	60	09490	30
08869	20	09549	30
08952	40	09551	40
09073	50	09606	30
09106	20	09644	30
09138	20	09736	30
09151	30	09809	30

A nyeresményekről a vásáriróda /Városliget, Román pavilon/  
utalványt állít ki, amely a nyertes sorsjegy ellenében hétköznapiakon  
9-16 óráig vehető át.

Az utalványokat a Magyar Dívatszarnok váltja be június  
30-ig./MTI/

- . -

2

Emlékünnepély a MÁVAG kulturtermében a győzelem napján

t MS-Fm/Szné Li TI Bn

1955 május 9

Az Országos Béketanács és a Magyar-Szovjet Társaság hétfőn délután a MÁVAG kulturtermében ünnepélyt rendezett az európai háború győzelmes befejezésének tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepségen sokszáz dolgozó vett részt.

Szóczei Sándor, a MÁVAG Kossuth-díjas Kovácsa nyitotta meg az ünnepséget, majd Illés Béla Kossuth-díjas író mondott ünnepi beszédet.

- Tíz esztendővel ezelőtt végleg bebizonyosodott - mondotta - hogy a szocialista rendszer gazdaságilag, politikailag és katonailag felette áll a kapitalista rendszernek. A Szovjet Hadsereg nemcsak a szovjet nép függetlenségét és szabadságát tudta megvédelmezni, hanem amint a háború első napjaiban Sztálin elvtárs előre megmondotta, felszabadította Európának a feizmus csizmája alatt vergődő népeit is, köztük a mi sokat szenvedett magyar népünket.

\* Magyarország népe két világháborúban vérzett idegen érdekekért és a második világháború következményei a magyarságot a nemzethalál szélére sodorták. Megmenekülésünket, szabadságunkat, felemelkedésünket nagy barátunknak, a Szovjetunióknak, a magyar kommunistáknak, a munkásosztálynak és a vele szövetséges dolgozó parasztságnak köszönhetjük. Amikor az amerikai imperialisták ismét felfegyverzik azokat az erőket, amelyek évszázadokon át sarcolták, pusztították a magyar népet és két világháborúba parancsolták Magyarországot, a magyar népnek éberon kell figyelnie az imperialisták mesterkedéseire, a német militarizmus ujjaélesztésének veszedelemére. A német imperializmus azonban most nem az 1914-es és 1941-es Magyarországgal találja magát szemben. Országunk a legyőzhetetlen békotábor tagja, a nagy Szovjetunió, a szabad Kína és a szomszédos népi demokráciák barátja. Népünk ma nem földesurak és bankárok érdekében dolgozik, hanem saját jelenéért és jövőjéért. Hazánk ma a béke bástyája. Tíz esztendővel ezelőtt a Szovjetunió kenyert és szállítóeszközöket adott, hogy megmentse az országot, elsősorban Budapest népét az éhhaláltól.

II /folyt.köv./

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 52. kiadás      1955 május 9

22 óra 05 perc

/Emlékünnepély a..... 1. folyt./ t MS-Fm/Szné TI L1 Bn

Ma az atomenergia kihasználásának eszközeit adja nekünk, hogy a legmodernebb termelési eszközökkel építsük tovább iparunkat, mezőgazdaságunkat, kulturánkat, egész szabad életünket. A magyar-szovjet barátság olyan biztos alapot ad fejlődésünknek és olyan biztos védelmét jelenti függetlenségünknek, amilyenre ezeréves történelmünkben nem találhatunk példát. A győzelem napján minden okunk megvan arra, hogy bátran és magabiztosan nézzünk a jövőbe - fejezte be beszédét Illés Béla.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után, amelyet többször szakított meg az Ünnepség résztvevőinek tapsa, magasszintű művészi műsor következett. /MTI/

---

Fogadás a Csehszlovák Köztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából

t HA/TI & TI Bn

1955 május 9

/budapesti rendkívüli és meghatalmazott

Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság nagykövete a Csehszlovák Köztársaságnak a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása tizedik évfordulójának alkalmából hétfőn este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében. Résztvettek a fogadáson Ács Lajos, Gerő Ernő, Kovács István, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Piros László, a Politikai Bizottság póttagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az MDP Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a Minisztertanácsnak több tagja, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletnek számos vezetője és tagja. /MTI/

ø Apré Antal

---

B 53. kiadás 1955. május 9. 22 óra 15 perc

/Nagygyűlés... 12. folyt./ § PE Li Bn

Elvtársak! A magyar nép békeakarata jut kifejezésre abban, hogy a Béke Világtanács bécsi felhívását több mint hétmillió ember írta alá. Ez népünk egységes és ünnepélyes fogadalmátétele a béke megvédésére.

Az aláírások nemcsak kormányunk békepolitikájának helyeslését fejezik ki, hanem azt is, hogy a magyar nép támogatja a moszkvai értekezlet nyilatkozatát, mert tudja, hogy az népünk, hazánk, az egész haladó emberiség érdekeinek felel meg.

Minden igaz magyar hazafi tudja és érzi, hogy népünk számára nincs fontosabb, mint hazánk békéje és függetlensége, mert ez a feltétele szocialista építésünk sikerének, népünk fokozódó jólétének.

Ha az egyes emberek felteszik maguknak a kérdést: hogyan járulhatnak hozzá, hogy a Győzelem Napján megszületett béke valóban tartós és gyümölcsöző legyen? Pártunk III. Kongresszusa és a Központi Vezetőség ez év márciusi határozata világosan mutatja, melyik az az út, amely biztosítja hazánk békéjét, egyszersmind népünk felemelkedését, növekvő jólétét. Csak egy ilyen út van és ez a nehéz ipar elsődleges és szakadatlan fejlesztésének reális útja, a mezőgazdaság felvirágoztatásának, a szocialista irányba való fejlesztésének útja, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége további megerősödésének, szilárd népi-nemzeti egység megteremtésének az útja.

A Magyar Népköztársaság külpolitikája arra irányul, hogy segítse megszilárdítani a békét, a biztonságot, elősegíteni a népek békés egymás mellett élését, gazdasági, kulturális és sport kapcsolatok erősítését. Ennek a békés külpolitikának az egyes ember részéről a lehatásosabb támogatása az, ha mindenki a maga helyén erősíti népgazdaságunkat, növeli az üzemben a termelékenységet, csökkenti az önköltséget, a maga jó példájával élenjár a munkafegyelenben, fellép a lazások ellen, harcol a takarékosságért, a gazdaság minden részében. Ezzel segíti az ipari termelés mennyiségi növekedését és minőségi javulását. A békéért harcolnak azok, akik a mezőgazdaságban jól végzik a tavaszi munkákat, a legnagyobb gondossággal a növényápolást, a megyőző szó erejével segítik mezőgazdaságunk fokozatos, szocialista átalakítását.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1955. május 9.  
gyűlés  
/Nagy ...13 folyt dg Li. Bn/

22 ó 15 perc

Az egyes ember, bármilyen területen dolgozzék is, megtalálja a módját annak, hogy tetteivel bizonyítsa be békeakarát, hazaszeretetét.

A magyar munkásosztály ferró hazaszeretetét, elszánt békeakarátát fényesen igazolja annak a 20 budapesti üzemnek a felhívása is, mely felzárkóztatja egész dolgozó népünket, hogy minden erejével és tudásával harcoljon az 1955. évi terv összes mutatóinak teljesítéséért és túlteljesítéséért. Ennek a felhívásnak nyitány nap, mint nap újabb és újabb üzemek tesznek szocialista vállalást, harcolnak Partunk központi Vezetősége márciusi határozatának megvalósításáért, második ötéves tervünk sikeres előkészítéséért. /taps./

Elvtársak!

Adjon ez a felhívás a szocialista munkaversenynek új lendületet, melynek során újabb munkahőstetteikkel mutassuk meg, hogy mi országunkban a hazaszeretet és a békeharc fokmérője a jobb és az eredményesebb munka!

Mi meg vagyunk rószak és gyávák, ha az 1955. évi tervünk minden területén való határidő előtti teljesítésével.

Tisztelt Nagygyűlés! Kedves Elvtársak!

A dicső Szovjet Hadsereg történelmi győzelmének évfordulóján fogadjuk meg, hogy az annyi vérrel és szenvedéssel kivívott győzelem tiszta zászlóját soha nem engedjük sárba tiporni. /taps/ Felkiáltások: Eljen a Szovjetunió! Eljen Rákosi elvtárs! Megfogadjuk, hogy a Szovjetunió vezette békotábor tagjaként hazánk minden áldozatra kész, ha békánk megvédéséről van szó. Nem engedjük meg soha az átkos múlt vissztérését és minden erőnkkel megakadályozzuk, hogy a Wehrmacht-csizma még egyszer hazánk földjére lépjen. /taps/

Tudjuk, hogy ez szilárdságot, ébreséget, helytállást és áldozatot követel tőlünk! Mindenre készek vagyunk szabadságunkért, függetlenségünkért, békünkért, népünk szocialista jövőjéért! /Ütemes taps/

A nagygyűlés a bekeinduló hangjaival ért véget. /MTI/

- . -

55

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B kiadás

1955 május 9

22 óra 20 perc

Másodszor lett élüzem a Kaposvári Textilművek

1 Vid TI KM

1955 május 9

A Kaposvári Textilművek dolgozói másodszor szerezték meg az élüzem címet. A kitüntetést az első negyedévi terv 105,6 százalékos teljesítésével érdemelték ki. A hétfőn délutáni élüzemavató Unnepségen megjelent Ratkó Anna, a SZOT titkára. Az Unnepségen nyolc dolgozó a "Könnyűipar kiváló dolgozója", ugyanezen nyolc dolgozó pedig a "szakma kiváló dolgozója" kitüntetést kapta meg.

/MTI/

---

Időjárásjelentés

& dg Bn A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn, május 9-én este 21 órakor: Tovább emelkedik a hőmérséklet.

Az óceáni légviharok továbbra is változékennyá teszik Nyugat- és Észak-Európa időjárását. Az Alpok és a Kárpátok vidékén folytatódik a csendes, száraz idő. Hazánkban hétfőn a hőmérséklet országsszerte 20 fok fölé emelkedett, sőt a fővárosban és Győrött 23 fokot is mértek. Eső nem volt.

Budapestben, hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Kisebb felhőátvonulások eső nélkül. Mérsékelt, helyenként élénkebb déli, délnyugati szél. A hőmérséklet tovább emelkedik. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-25 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 474 cm.

/MTI/

---

V e r e

TL